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Президенту 

Российской Федерации

Д.А. Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Как известно, одним из основных направлений деятельности в Вашей работе была объявлена борьба с коррупцией. Однако Вы сами недавно признали, что существенных сдвигов в этом направлении пока не произошло. На днях Вы критически высказались и об инспекторском составе, которые вымогают взятки-подарки при проведении ревизий и проверок (хотя по моим сведениям таковых госслужащих, конечно, явное меньшинство). 

Я сам более двадцати лет проработал в органах государственного финансового контроля, в т.ч. девять лет на должностях главной группы в Счетной палаты Российской Федерации. На момент увольнения по «сокращению штатов» в 2005 году занимал должность заместителя начальника инспекции. А в феврале 2008 года сам уволился из Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в связи с невозможностью должностного роста на конкурсной основе для многоопытных кадров (что подтвердили и результаты последнего конкурса). Как-никак имею классный чин гражданской службы - государственный советник Российской Федерации 1 класса (Указ Президента Российской Федерации от 08.12.2003 г. № 1458). 

Награжден медалью «В память 850-летия Москвы» в 1997 году, Почетной грамотой Счетной палаты Российской Федерации по итогам работы за 2003 год и грамотой Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации за участие в конкурсе на звание «Лучший финансовый контролер России». Неоднократно премировался за выполнение особо важных заданий, в том числе за активное участие в разработке (в составе рабочей группы) Этического кодекса сотрудников контрольно-счетных органов Российской Федерации.

Так вот, я сам никогда никаких взяток (подарков) не брал (да особо и не давали!), а пить и курить давно бросил. Того же требовал и от своих подчиненных (членов ревизионной бригады). И как ни странно, несмотря на всю трескотню о борьбе с коррупцией на всех уровнях, я вот уже 3 года как не работаю (за это время проходил многомесячные конкурсные процедуры на замещение 14 различных должностей в 7 государственных организациях). 

Да ладно бы, если бы я один был такой. Во время проведения этих конкурсов я встретился с очень многими честными и порядочными людьми, которые искренно недоумевали, почему это действительно не коррумпированные высококвалифицированные государственные служащие нашему государству просто не нужны!?!  

Вот сейчас Вы объявили, что в течение этого месяца будет вникать в проблемы безработных и уже встретились с некоторыми из них, посетив несколько центров занятости вместе с Мэром Москвы – заместителем председателя Комиссии при Президенте Российской Федерации по формированию и подготовке резерва управленческих кадров С.С. Собянином и членом этой комиссии - Министром здравоохранения и социального развития Российской Федерации Т.А. Голиковой. Однако эти центры занятости существуют, в основном, для трудоустройства рядовых работников госбюджетных организаций, рабочих и «менеджеров» частно-коммерческих структур, а если что и могут подобрать для государственных служащих, то только для неопытных выпускников ВУЗов. 

А вот содействовать занятости безработных высококвалифицированных государственных служащих (а также должностному их росту на конкурсной основе) должен был бы созданный Минсоцразвития России Федеральный портал управленческих кадров. Однако я сам, зарегистрировавшись в этом ФПУК ещё в мае 2009 года, ни одного достойного предложения от работодателей до сих пор не получил (кроме одного формального приглашения на конкурс). То есть надо понимать так, что действительно неподкупные высококвалифицированные государственные служащие (да ещё и непьющий ревизор!) нашему государству пока просто не нужны!?! Не говоря уже о том, что миллионы рублей на содержание этого ФПУК наверняка расходуются впустую! 

Поэтому прошу Вас лично вникнуть и в эту проблему, встретившись с зарегистрированными в этом портале безработными (в том числе и со мной). А если этот вопрос всё же пока практически не разрешим (в связи с началом очередной «административной реформы»), то убедительно прошу Вас попросить (и убедить, используя Ваш авторитет) «гражданское общество», чтобы они на разных прочих «ток-шоу», телерадиопередачах и в Интернет-форумах пока перестали болтать о повальной коррупции среди государственных служащих (типа, где же, мол, взять хотя бы одного не коррумпированного?)! Ведь на фоне всего происходящего лично со мной все эти дилетантские «рассуждения» просто раздражают!

Одной из основных причин коррупции является то, что в нашей стране до сих пор практически не действует конституционный принцип равного доступа граждан к государственной службе и не работает Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в части конкурсного (а не по знакомству, блату, за деньги или в зависимости от того, кто с кем вместе работал, учился или спит!) подбора кадров! Особенно в высших органах государственной власти (которые и должны были бы показывать нам всем пример!), в «блатных» министерствах и ведомствах, и практически везде по высшим (а иногда и главным) государственным должностям. А после того, как Госдума «проштамповала» закон о внесении изменений в ст. 22 этого закона о том, что перечень должностей лиц, работа которых связана с использованием секретных сведений и по которым конкурс может не проводится, утверждается нормативным правовым актом министерства/ведомства (а не Президентом Российской Федерации, как было предусмотрено законом первоначально!), то на конституционный принцип равного доступа граждан к государственной службе окончательно можно поставить жирный крест (некоторые организации просто включили в этот перечень всех сотрудников от старшего специалиста до начальника управления, департамента и т.д.).

Вышеуказанным законом также было предусмотрено создание специализированной федеральной службы по вопросам государственной службы. Однако за прошедшие шесть лет такая служба так и не создана (смотри, кому это выгодно?). А ведь именно она и должна была бы в оперативном режиме обеспечивать осуществление конституционного принципа равного доступа граждан к государственной службе, ведя открытый (публичный) реестр всех фактически (и длительное время) вакантных должностей государственной службы и участвуя в работе конкурсных комиссий в качестве абсолютно независимых от руководства министерства/ведомства специалистов (в отличие от «экспертов-общественников», которых приглашает само руководство!), а также проконтролировать исполнение федеральных законов о государственной службе (часть 1 статьи 67)  и борьбе с коррупцией (пока прокуратура «мышей не ловит», что наглядно видно на примере подмосковной прокуратуры).

Поэтому считаю необходимым наконец-то создать подведомственную непосредственно Президенту Российской Федерации Федеральную службу по вопросам государственной службы и борьбе с коррупцией. 

Эту службу и его территориальные органы я предлагаю создать на базе Управления Президента Российской Федерации по вопросам государственной службы, одноименного департамента Минздравсоцразвития России, соответствующих подразделений аппаратов представителей Президента Российской Федерации в федеральных округах, ведомственных служб собственной безопасности, а также за счет оптимизации структуры и численности других высших органов государственной власти, министерств и ведомств.

Именно в указанную службу должны сдавать баланс доходов и расходов (остаток + приход – расход = остаток) государственные служащие, занимающие должности государственной службы высшей и главной групп. Ведь если государство действительно (а не на словах!) хочет бороться с коррупцией и контролировать нетрудовые доходы отдельных несознательных чиновников-взяточников, то надо сдавать в специальную антикоррупционную службу баланс или сводный баланс (включая и членов семьи) доходов и расходов (в тыс. рублей), где должны быть указаны:

- остаток средств на начало отчетного года (наличными и на счетах в банке, в т.ч. на зарплатной карточке);

- наличие недвижимого (дорогостоящего и декларируемого) имущества на начало отчетного года (перечень с указанием их стоимости);

- наличие долговых обязательств (с указанием суммы, конкретного должника или кредитора) на начало отчетного года;

- полученные в течение отчетного года доходы (с расшифровкой их по видам), указывая отдельно возврат долгов (от кого конкретно) и выручку от продажи недвижимого (дорогостоящего и декларируемого) имущества (перечень с указанием их стоимости); 

- произведенные в течение отчетного года расходы (с более детальной их расшифровкой), в т.ч. на погашение своих долгов (перед кем конкретно) и приобретение  недвижимого (дорогостоящего и декларируемого) имущества (перечень с указанием их стоимости); 

- остаток средств на конец отчетного года (наличными и на счетах в банке, в т.ч. на зарплатной карточке);

- наличие недвижимого (дорогостоящего и декларируемого) имущества на конец отчетного года (перечень с указанием их стоимости);

- наличие долговых обязательств (с указанием суммы, конкретного должника или кредитора) на конец отчетного года.

Баланс есть баланс и не сложно будет проверить, у всех ли расходы соответствуют доходам или отдельные несознательные чиновники имеют незаконные источники обогащения (как, например, подмосковные прокуроры).

Также именно Федеральной службе по вопросам государственной службы и борьбе с коррупцией необходимо поручить доработать законодательство о государственной службе и совершенствовать правила проведения конкурсов на вакантные должности государственной службы с тем, чтобы итоги их проводились более объективно и на всех уровнях служили государству (а не на свой карман!) наиболее достойные люди. 

В зависимости от группы вакантных должностей и для подачи апелляций в каждом государственном органе считаю необходимым создавать конкурсные комиссии 3 уровней. Например, в федеральных министерствах конкурсные комиссии по вакантным должностям старшей и ведущей групп могли бы работать и под руководством директора соответствующего департамента, конкурсные комиссии по вакантным должностям главной группы работали бы под руководством курирующих заместителей министров, а конкурсные комиссии по вакантным должностям высшей группы должны работать непосредственно под руководством Министра (как бы они не были заняты «более важными делами»). 

Кроме того, в конкурсных комиссиях по вакантным должностям высшей (а иногда и главной) группы в обязательном порядке должны работать (вот вам поле для настоящей борьбы с коррупцией!) полноправные представители вышестоящих органов (например, работники Администрации Президента Российской Федерации и аппарата Правительства Российской Федерации, депутаты Государственной Думы и члены Совета Федерации) и других профильных организаций (например, представитель Минфина России при рассмотрении кандидатуры директора финансового департамента/управления или ФСБ России, при приеме на должности, где требуется иметь допуск к секретным сведениям), а не только приглашенные самим руководством ученые-эксперты (ведь если работники кадровых служб сами без них не могут разобраться в законе о государственной службе, то надо просто «укрепить» руководство!).

Было бы лучше, если бы претендентов на вакантные должности вызывали на собеседование не по одному, а одновременно всех претендентов на одну и ту же вакантную должность, чтобы можно было задавать им примерно одни и те же вопросы и выяснить, кто более подробно и правильно ответит. Ведь всем претендентам на вакантные должности интересно, кто (по образованию и опыту работы) у них «конкурент». Считаю также возможным разрешить задавать вопросы друг-другу и самим «конкурентам». Например, на какие такие доходы они собираются купить (или уже купили!) дорогостоящее жилье в Москве или в Подмосковье?!? Тогда бы они и сами видели, кто чего стоит и не обижались, если окажутся явно слабее. 
Самое главное, чтобы конкурсная комиссия (всех уровней) с подачи руководителей подразделений (начиная с зам. начальника отдела, которые в обязательном порядке должны предварительно побеседовать с каждым кандидатом на вакантные должности, а не только со «своими»!) честно обсуждала и сразу приняла соответствующее решение в присутствии всех этих кандидатур, а также в трёхдневной срок вывесила результаты конкурса на Интернет-сайте государственного органа. 

Присутствие на заседании конкурсной комиссии одновременно всех претендентов на вакантные должности практически снимает многие вопросы (да и не принято среди госслужащих оспаривать «правильное» мнение руководства), но если кто-то из них всё же не согласен с принятым решением, то его кандидатура в 3-х дневной срок должна быть рассмотрена на заседании комиссии вышестоящего (апелляционного) уровня. 

Например, апелляционная комиссия должна разбираться и в таких «каверзных» случаях, когда, мне (22 года в органах государственного финансового контроля, в т.ч. 9 лет на должностях главной группы) без объяснения причин отказали в приеме на вакантную должность начальника отдела (должность главной группы) внутреннего аудита Минтранса России, а «крупного» специалиста (к тому же приезжего), проработавшего немного начальником отдела (должность ведущей группы) в Федеральном казначействе (тоже мне орган контроля!), взяли. И таких примеров масса!

В случае с вакантными должностями государственной службы высшей группы (федеральных министерств и ведомств, а также высших органов государственной власти) апелляционная инстанция (конкурсная комиссия) должна быть создана в самой Федеральной службе по вопросам государственной службы и борьбе с коррупцией.

Считаю также необходимым прямо в законе о государственной службе написать, что лучший резерв кадров для руководителя любого ранга (начиная от начальника отдела) – это его заместители. И если заместители «не тянут» (на самом деле), то надо сменить их заранее, а не искать потом кандидатуры среди «своих». Поэтому настала пора узаконить ротацию руководящих кадров. Все государственные служащие, начиная с заместителя начальника отдела и выше, не должны иметь права занимать одну и ту же должность более 5 лет подряд в федеральных органах власти и более 10 лет подряд – в их территориальных органах (там возможности выбора меньше). При этом у заместителей начальников (директоров, руководителей) могут быть просто изменены функции (круг решаемых вопросов, курируемые подразделения). Увольнение государственных служащих, проработавших свыше 5 (10) лет на момент введения закона в действие, должно происходить по правилам, предусмотренным при увольнении по сокращению штатов (предупреждение за два месяца до окончания срока, предложение другой равнозначной должности, выходное пособие).

Вот уже лет 10 принимается много бесполезных морально-этических кодексов. Почему, например, вместо такого аморфного заграничного термина как «конфликт интересов» нельзя прямо и ясно написать: нельзя (категорично запрещено!) курить в кабинете и/или ругаться матом в общественных местах, пользоваться услугами стриптизёров и проституток, пьянствовать со своими подчиненными и сотрудниками курируемых (подконтрольных и подведомственных) организаций и не принимать от них никаких (абсолютно!) подарков. Тем более в рабочее время и на рабочем месте. Особенно это касается подмосковных прокуроров, проверяющих (инспекторов-ревизоров) и других сотрудников контрольно-надзорных и правоохранительных органов! А для практической реализации этих предложений в закон о государственной службе необходимо ввести дополнительную статью (статьи) об увольнении «проштрафившихся» именно за эти нарушения.

При разработке проекта морально-этического кодекса работников контролирующих органов я в свое время вместо слов «руководитель должен воспитывать своих подчиненных» предложил написать «руководитель воспитывает своих подчиненных своим личным примером!!!». Как ясно из предыдущих высказываний – это имеет огромное значение!

Новый мэр Москвы С.С.  Собянин сказал, что рабочие места в Москве в первую очередь необходимо предоставлять москвичам. И это правильно! Действительно, неужели в 15 миллионной Москве уже невозможно подобрать не коррумпированных госслужащих на руководящие и ответственные должности в федеральных органах власти, куда в последние годы «понаехало» так много представителей особо коррумпированных южных регионов!?! И не здесь ли «зарыта собака коррупции»!?!

25.02.2011

С уважением, ветеран труда Р.Х. Ханзяров
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