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Заместителю председателя Комитета
по Регламенту и организации работы
Госдумы, заместителю руководителя 
фракции «Справедливая Россия»

С.П. Горячевой
На № 1786/08 от 09.06.2008
и № 4518/08 от 17.12.2008

Уважаемая Светлана Петровна!

Зная Вас как наиболее авторитетного депутата ещё со времён Верховного Совета РФ я направил Вам свои предложения о необходимости создания в нашей стране мощного Министерства государственного контроля и надзора Российской Федерации. 

В ответ на мое первое письмо Вы рекомендовали мне (а Вам, наверно, посоветовали Ваши помощники-советники-консультанты) обратиться с этим вопросом премьер-министру страны В.В. Путину. Конечно же, я эти же предложения неоднократно направлял и Президенту Российской Федерации и Председателю Правительства Российской Федерации. Но если они вряд ли читают даже письма депутатов Государственной Думы, то неужели они найдут время читать мои предложения!?! 
Мало того, даже работникам аппарата Правительства Российской Федерации и Администрации Президента Российской Федерации некогда читать такие государственного уровня предложения (видимо, заняты ещё более важными делами). Поэтому они неоднократно были «отфутболены» в Министерство экономического развития Российской Федерации (при чём тут они, как одно министерство может принять решение о создании другого министерства!!!), где засели, в основном, «защитники» жуликов-бизнесменов-коммерсантов («опора и надежда» России!) и враги всяческого государственного контроля. Лучше бы они занялись инфляцией и экономической защитой нашей страны от мирового финансового кризиса, чем присылать мне отписки.
Поэтому я обратился к Вам повторно, с просьбой использовать, по возможности, мои предложения в своей законопроектной работе и довести их до сведения Президента Российской Федерации и/или Председателя Правительства Российской Федерации при очередной встрече с ними.

Во втором ответе Вы написали, что создание Министерства государственного контроля и надзора Российской Федерации не решит проблем, а приведет к колоссальным бюджетным вложениям в ущерб социальной сфере. А почему не в аграрной, природоохранной или правоохранительной сфере?!? Видимо, Ваши помощники-советники-консультанты выходцы из социальной сферы (кстати сказать, я в Счетной палате Российской Федерации 10 лет очень жестко контролировал бюджетные вложения в АПК, но никогда не лоббировал их интересы).
А правда здесь в том, что я предлагаю создать Министерство государственного контроля и надзора Российской Федерации не на пустом месте, а путём объединения соответствующих федеральных служб (на базе их численности и фондов оплаты труда). Конечно же, зарплата непосредственно у инспекторского состава должна при этом вырасти (видимо, профсоюз олигархов и крупные «специалисты» из Минэкономразвития России приложили здесь руку, чтобы они были позорно низкими), но ведь при объединении будут централизованы и многие подразделения (канцелярия, кадры, секретчики, хозяйственники, финансисты, бухгалтерия и т.д.), сокращены многие руководящие должности и оптимизированы хозяйственно-эксплуатационные расходы. Так что оснований для тревоги я здесь не вижу.
Было бы справедливей, если бы наиболее справедливые депутаты Государственной Думы обратили внимание на раздутые (особенно в последние годы) штаты некоторых министерств и ведомств. Запросите (мне не дадут!) подробную статистику и Вы сами увидите, сколько процентов штатного состава (выбитого всеми правдами и неправдами!!!) месяцами и годами фактически не используется, а сэкономленный фонд зарплаты идет на премирование, в основном, руководящего состава (у них оклады и накрутки выше). 
Необходимо отметить, что если бы согласно пункту 2 постановления Правительства Российской Федерации от 12 февраля 2003 г. № 98 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти» и пунктом 46 утвержденного этим постановлением перечня сведений на Интернет-сайтах всех министерств и ведомств были бы размещены перечень вакантных должностей (постоянно, а не только при объявлении конкурсов и все вакантные должности, а не только те, на которые объявлены конкурсы), а также своевременно обновлялись и дополнялись предусмотренные пунктами 47 и 48 справочные сведения, то не было бы необходимости специально запрашивать указанную информацию. 

Сейчас «много шума из ничего» вокруг деклараций о доходах и имуществе «чиновников». Государственные гражданские служащие от младших специалистов до заместителей министров (как и работники аппарата Государственной Думы) это (декларацию в налоговую инспекцию и справку в кадры) делают уже давно (Указ Президента РФ от 15.05.1997 г. № 484). Сейчас это распространяют и на министров, Председателя Правительства, на заместителей председателя и т.д. Интересно, они сами понесут свои декларации-справки в районную налоговую инспекцию и в отдел кадров или помощников попросят? Надеюсь, что там узнают их в лицо и хотя бы без очереди пропустят!?!
Только вот, как мне кажется, никто там эти справки-декларации особо не читает (тем более принимает во внимание при приеме на работу). Да и что их изучать, если претензии к их составителям практически нельзя предъявить, хоть 10 иномарок там укажи, хоть 5 квартир, хоть садовый участок.

Если государство действительно (а не на словах!) хочет бороться с коррупцией и контролировать нетрудовые доходы отдельных несознательных чиновников-взяточников, то надо сдавать в специальную антикоррупционную службу (а не в районную налоговую инспекцию!) БАЛАНС или Сводный баланс (включая и членов семьи) доходов и расходов (в тыс. рублей), где должны быть указаны:
- остаток средств на начало отчетного года (наличными и на счетах в банке, в т.ч. на зарплатной карточке);

- наличие недвижимого (дорогостоящего и декларируемого) имущества на начало отчетного года (перечень с указанием их стоимости);

- наличие долговых обязательств (с указанием суммы, конкретного должника или кредитора) на начало отчетного года;

- полученные в течение отчетного года доходы (с расшифровкой их по видам), указывая отдельно возврат долгов (кому конкретно) и выручку от продажи недвижимого (дорогостоящего и декларируемого) имущества (перечень с указанием их стоимости); 
- произведенные в течение отчетного года расходы (с более детальной их расшифровкой), в т.ч. на погашение своих долгов (перед кем конкретно) и приобретение  недвижимого (дорогостоящего и декларируемого) имущества (перечень с указанием их стоимости); 

- остаток средств на конец отчетного года (наличными и на счетах в банке, в т.ч. на зарплатной карточке);

- наличие недвижимого (дорогостоящего и декларируемого) имущества на конец отчетного года (перечень с указанием их стоимости);

- наличие долговых обязательств (с указанием суммы, конкретного должника или кредитора) на конец отчетного года.
При этом в Сводном балансе должны быть расшифрованы (как в т.ч.) доходы, расходы, остатки средств, долговые обязательства и наличие недвижимого имущества (у кого оно есть) в разрезе членов семьи (как правило, не работающих и/или проживающих совместно).
Такой баланс должны сдавать не только госслужащие и все члены их семей, но и все потенциальные взяткодатели (жулики и воры). Вот только тогда от этих антикоррупционных мер будет какой-то толк, хотя профсоюзу олигархов и «защитникам» малого и среднего бизнеса это вряд ли понравиться (кто же «рубит сук», на котором сидит)!
Что касается «гражданского контроля», то все мы имеем возможность использовать его в полном объеме только в ходе выборов. Однако сейчас, после внесения изменений в Конституцию Российской Федерации, сможем влиять на политику государства ещё реже, сколько бы не присылали отписок на наши обращения (если их просто не «отфутболят»!) в государственные органы. 

А все эти «общественные» организации типа «Гражданский контроль», «Гражданское общество», «Коррупция», «Антикоррупция», «По борьбе с коррупцией», «Первый Антикоррупционный комитет», «Главный Антикоррупционный комитет», «По борьбе с коррупцией в антикоррупционном комитете» и прочие ООО «Рога и копыта», созданные ловкими людьми, - это не гражданский контроль, а попытка дельцов «подсуетиться» и «прихватизировать» и этот лакомый кусочек в своих интересах. Для полной ясности задайте себе просто вопрос, кто (сколько человек?) их избрал (уполномочил)!?! 

Ведь интересы всего общества законно могут представлять только всенародно избранные депутаты. Поэтому не надо «изобретать велосипед» и выдумывать какие-то параллельные органы власти, когда надо просто наделить необходимыми полномочиями представительные органы местного самоуправления, региональные думы (госсоветы, хуралы, собрания депутатов и т.д.), Государственную Думу и Совет Федерации ФС РФ. В перспективе, конечно, необходимо пересмотреть «ельцинскую конституцию» (помните, как она принималась!?!) и восстановить (и мировой финансовый кризис нас к тому подталкивает!) полноценные и полноправные советы народных депутатов от сельского до Верховного.
Ведь чтобы в органах исполнительной и муниципальной власти не воровали, не продавали и не покупали государственные должности (даже Президент об этом заговорил!), всего то и нужен действенный контроль за ними со стороны представительных (выбранных большинством трудового народа) органов власти. И если бы ставленников олигархов и разных прочих жуликов-бизнесменов (как правило, отъявленные взяточники) не назначали (а кто их назначает!?!) на высшие и главные государственные должности, то и законы о коррупции принимать бы не пришлось.

Поэтому, парламентский контроль за деятельностью Правительства имеет важнейшее политическое значение. Но вспомните при этом, когда депутаты последний раз отчитали (а что, не за что?) хотя бы самого мелкого чиновника из уже более десяти лет подконтрольной и подотчетной Федеральному Собранию Счетной палаты Российской Федерации? Так что, отчет типа доклада и парламентский контроль типа не трусливого и  публичного отчитывания – это две большие разницы.
Кстати сказать, Генеральный прокурор Российской Федерации также регулярно «отчитывается» перед избранниками народа.
А что касается усиления надзорных функций Генеральной прокуратуры Российской Федерации, то, конечно же, давно пора. А то они сейчас также занимаются, в основном, «отфутболиванием» писем (сверху вниз и в другие инстанции) и полуграмотными отписками (у меня самого их «мешок»). И было бы неплохо, если бы депутаты Государственной Думы совместно с членами Совета Федерации провели парламентское расследование и/или парламентские слушания о работе правоохранительных органов с письмами трудящихся. А то пиши, не пиши, не докричишься! А в это время старушки живыми горят!!!
Вот так вот, хотел просто написать, что у меня и в мыслях не было покусаться на бюджетные деньги, выделенные на социальную сферу (кстати сказать, в КБК при Верховном Совете РФ именно их и курировал), а получились новые предложения. 
А так, конечно же, огромное Вам спасибо, что лично читаете и отвечаете на мои письма. А то ведь от многих других депутатов (независимо от их партийности) даже отписок не дождешься.
P.S. Кстати сказать, справочно-правовые системы ни за что не хотят выдать Закон ??? «О предоставлении информации о деятельности госорганов». Нельзя ли уточнить реквизиты?
04.02.2009
С уважением, ветеран органов госфинконтроля  Р.Х. Ханзяров
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