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Замечания и предложения

инспекции по контролю доходов за пользование водными биологическими ресурсами 

и расходов федерального бюджета на рыболовство к проекту порядка организации 

контроля качества контрольных мероприятий, проводимых 

Счетной палатой Российской Федерации
Инспекция по контролю доходов за пользование водными биологическими ресурсами и расходов федерального бюджета на рыболовство направляет следующие замечания и предложения к проекту порядка организации контроля качества контрольных мероприятий, проводимых Счетной палатой Российской Федерации.

К пункту 2.3.
Задачами контроля качества должна являться обеспечение соблюдения порядка проведения контрольного мероприятия не только Регламенту Счетной палаты и другим внутренним документам, но и Федеральному закону «О Счетной палате Российской Федерации». В связи с этим в пункте 2.3 после слов: «Задачами контроля качества являются: 

- обеспечение соблюдения порядка проведения контрольного мероприятия» необходимо добавить: «Федеральному закону «О Счетной палате Российской Федерации».

К пункту 3.7.
Департаменту методологического обеспечения необходимо осуществить последующий контроль качества подготовки материалов контрольных мероприятий не только на предмет их соответствия Регламенту Счетной палаты и другим внутренним документам, но и Федеральному закону «О Счетной палате Российской Федерации». В связи с этим в пункте 3.7 после слов: «а) проверку их соответствия требованиям» целесообразно добавить: «Федерального закона «О Счетной палате Российской Федерации».

К пункту 3.9.

Аудиторы Счетной палаты Российской Федерации являются членами Коллегии Счетной палаты и их правовой статус не ниже руководителя департамента методологического обеспечения. Поэтому пункт 3.9 после слов: «по конкретным контрольным мероприятиям на основании:» предлагаем изложить в следующей редакции:

«- решений Коллегии Счетной палаты Российской Федерации;

- поручений Председателя Счетной палаты Российской Федерации или его заместителя;

- обращений аудиторов Счетной палаты Российской Федерации.»

К пункту 3.10.
Более логичным является предоставление Председателю Счетной палаты Российской Федерации или его заместителю информации о результатах анализа качества материалов контрольных мероприятий раз в квартал, а не полугодие.

К пункту 3.11.

Указанные в этом пункте полномочия департамента методологического обеспечения могут привести к тому, что появится ещё одна инстанция (кроме Коллегии Счетной палаты), перед которым аудиторам Счетной палаты Российской Федерации необходимо будет отчитываться. В связи с этим пункт 3.11 целесообразно изложить в следующей редакции: «Для исполнения своих контрольных функций департамент методологического обеспечения получает материалы контрольных мероприятий, направленные аудиторами Счетной палаты Российской Федерации Председателю Счетной палаты для рассмотрения их на Коллегии Счетной палаты. При необходимости сотрудники департамента методологического обеспечения могут запросить копии первичных документов и необходимые пояснения у инспекторов Счетной палаты, непосредственно проводивших данное контрольное мероприятие.»

К пунктам 4.1-4.3.
Для повышения эффективности работы департамента методологического обеспечения и Счетной палаты в целом более целесообразно выявлять конкретные недостатки в проведении контрольных мероприятий и оформлении их результатов, а не условно-бальная оценка составленных документов. В связи с чем раздел 4 считаем необходимым исключить.

Кроме того, полагаем необходимым заметить, что департамент методологического обеспечения не должен подвергать сомнению решения, уже принятые Коллегией Счетной палаты.

Заместитель начальника инспекции
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