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Председателю Совета Федерации

ФС РФ, председателю партии 

«Справедливая Россия»

С.М. Миронову

Уважаемый Сергей Михайлович!

Убедительно прошу Вас направить запрос члена Совета Федерации Генеральному прокурору Российской Федерации (а при необходимости и Первому заместителю Генерального прокурора Российской Федерации - Председателю Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации) с просьбой расследовать деятельность бывшего аудитора Счетной палаты Российской Федерации Назарова А.В.
Я неоднократно обращался к Президенту Российской Федерации, Генеральному прокурору Российской Федерации, членам Совета Федерации и депутатам Государственной Думы (часть переписки по этому поводу размещена на моем сайте http://rxgs.narod.ru/pz.html ) с просьбой досрочно освободить аудитора Счетной палаты Российской Федерации Назарова А.В. (был назначен Советом Федерации в сентябре 2003 года) согласно статьи 29 Федерального закона «О Счетной палате Российской Федерации» в связи с нарушением им законодательства Российской Федерации и/или совершения злоупотреблений по службе. Однако у членов Совета Федерации и Генеральной прокуратуры Российской Федерации оказалась «кишка тонка», чтобы своевременно призвать к порядку такого влиятельного чиновника. 

О попытке аудитора Счетной палаты Российской Федерации Назарова А.В. незаконно сместить руководство Центросоюза и возглавить его в 2007 году, а также некоторые другие статьи о его «деятельности» можно почитать на http://xrx5493.narod.ru/x5zukza.html .
Совет Федерации так и не разбирался с тем возмутительным фактом, описанным в газете «АиФ» (№ 29 от 21.07.2004 г.) в статье Егора Ежова и Андрея Угланова «Совет Федерации: Студенты захотели нефти».

В этой статье говорится о письме Министра природных ресурсов Российской Федерации Юрия Трутнева в Комиссию Совета Федерации по взаимодействию со Счетной палатой по поводу необоснованного (с превышением своих полномочий) обращения к нему аудитора Назарова А.В., который попросил выделить Оренбургскому госуниверситету бессрочную лицензию на разработку пяти месторождений нефти в Оренбургской области. Разумеется, «в порядке исключения» и в интересах студентов. Думаю, что в данном (и не только!) случае «беззубость» членов Совета Федерации связано с членством тогдашнего первого заместителя председателя (ныне председатель!) Комиссии Совета Федерации по взаимодействию со Счетной палатой Российской Федерации Иванова С.П. в клубе правильной охоты «Сенатор», президентом которого является аудитор Счетной палаты Российской Федерации Назаров А.В.
«Злые языки» утверждают, что у аудитора Счетной палаты Российской Федерации Назарова А.В. имеются мараловые (это из семейства благородных оленей) фермы где-то в Калужской области. В Интернете имеются следующая информация по этому поводу:

http://ozero.ru/catalog/phone/element.php?ID=1312 
Маралья ферма в "Лаптево" 

Год постройки: после 2000
Область: Тверская

ТОЛЬКО У ГОСТЕЙ НАШЕГО КОМПЛЕКСА есть уникальная возможность наблюдать своими глазами за жизнью животного мира в дикой природе!
Вы можете попробывать себя в роле охотника с фоторужьём или с видеокамерой!
Выезд с егерем на автомашине УАЗ по окресностям охотничьих угодий. Вы посетите охотничьи вышки на овсяных полях и на подкормочных площадках для кабана и медведя. Возможны выезды на солонцы, подготовленные для лося. Также увидете бобров - строителей плотин, лис, енотов, множество лесных и луговых птиц.
Мы создали для всех посетителей единственную в области МАРАЛью ферму.
На данный момент на ферме 58 оленей.
Комплекс отдыха "Лаптево" открыт для вас круглогодично. Готов для вас провести незабываемую экскурсию на маральей ферме. Вы можете фотографировать, снимать на видеокамеру и просто любоваться этими прекрасными животными.
Вам не нужно ехать на Алтай, приезжайте на Валдай!
http://www.kalininadm.ru/about/tourism/clubs/zavidovo.htm 
Рыболовно-охотничий «Клуб Завидово» расположен в Калининском районе Тверской области, д. Бойково, Бурашевское с.п. Общая площадь угодий клуба составляет 26700 га и граничит с государственным заповедником «Завидово».

Охотничьи угодья клуба - одни из лучших в России. На их территории обитают более трехсот взрослых кабанов, пятьдесят особей пятнистого оленя и марала, более ста голов лосей, рыси, множество енотов, барсуков, лисиц, зайцев. Изобилие птицы – глухаря, тетерева, уток, весной – перелетный гусь. Огромная площадь угодий позволяет нам проводить охоту каждый раз в новом, непуганом районе.

Кстати сказать, уволился и вроде бы поехал в Тверскую область работавший ведущим специалистом Счетной палаты Российской Федерации Гордиенко Владимир Викторович, который на самом деле был помощником аудитора Назарова А.В. и, по слухам, выполнял его «особые поручения» (а какие именно, надо бы выяснить официально, также как и о «деятельности» других его «помощников»)! Это будет ясно, если поднять (изъять) и изучить все документы, которые ими были подготовлены.
Кстати сказать, весной 2005 года некоторые честные, порядочные работники Минсельхоза России вроде бы возмущались наглостью аудитора Назарова А.В., который якобы бесплатно заполучил (может быть в учебно-опытных хозяйствах МСХА им. Тимирязева) более ста саженцев деревьев (может быть для дачи, а может - для той же мараловой фермы). Возможно, кое-что пояснить по этому поводу смогут Рябов Василий Григорьевич (управление растениеводства, химизации и защиты растений, тел. 207-64-95) и Рассказов Александр Николаевич (управление экономики и федеральных целевых программ, тел. 207-65-92). 

Считаю также необходимым проанализировать эффективность (т.е. польза для государства или личного кармана?!?) всех командировок аудитора Назарова А.В. в период его работы в Счетной палате Российской Федерации.

Меня лично возмутил тот факт, что аудитор Счетной палаты Назаров А.В., будучи 14-15 февраля 2005 г. в г. Казани, где под моим руководством проводилась проверка эффективности использования государственной собственности и средств федерального бюджета в подведомственных Росземкадастру организациях, проводимой нами проверкой практически не интересовался. Что и не мудрено. Ведь с ним прилетел какой-то Барчаев (под видом помощника!?! аудитора Назарова А.В., тогда как в последующем такого сотрудника в аппарате Счетной палаты Российской Федерации просто не оказалось), а кроме официальных лиц его в аэропорту встречал и представитель ОАО «Татнефть» (эту организацию мы вообще не проверяли). 

Собственно говоря, я особо и «не расстраивался» по этому поводу, поскольку до конца нашей проверки было ещё 10 дней и докладывать на высоком уровне было просто нечего.

Поэтому есть основание полагать, что, встречаясь с руководством республики, он всё-таки решал какие-то свои (скорее всего коммерческие?) проблемы. Спрашивается, кто оплатил проживание и питание в гостевом доме Кабмина Татарстана (или КРК «Пирамида») Барчаева и Назарова и что они там делали? 

О поездках аудитора Счетной палаты Российской Федерации Назарова А.В. в г. Казань имеются следующие сведения в Интернете:
http://www.sprt.ru/files/bul0205.doc 

◘ 14-15 февраля Казань посетил аудитор Счетной палаты РФ Александр Назаров. 

Его визит был связан с плановой проверкой Счетной палатой РФ использования государственной собственности и средств федерального бюджета в Управлении Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Республике Татарстан за 2002-2004 годы и предстоящими контрольными мероприятиями в Татарстане. 

В Управлении Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по РТ А.Назаров провел совещание с участием руководителя татарстанского подразделения ФАКОН Азата Зяббарова, заместителя начальника инспекции Счетной палаты РФ Рамиса Ханзярова, Председателя Счетной палаты РТ Алексея Демидова и заместителя Председателя Счетной палаты РТ Шавката Сунгатова.

В ходе визита состоялись рабочие встречи А.Назарова с Президентом республики Минтимером Шаймиевым, Председателем Государственного Совета Фаридом Мухаметшиным, Премьер-министром Рустамом Миннихановым, министром сельского хозяйства и продовольствия Маратом Ахметовым.
http://www.kommersant.ru/doc.aspx?DocsID=692805 
http://www.ach-fci.ru/Chambers/PFO/TatarstanGS/News/2006-07-25-02 

25.07.2006  :: СП Республики Татарстан
http://www.tatar.ru/?DNSID=b5b4715413e984c8c38f7fd6fa53d377&full=23719 

25 июля в Казань прибыл аудитор Счетной палаты России Александр Назаров. В международном аэропорту «Казань» гостя встречал заместитель Премьер-министра РТ - министр сельского хозяйства и продовольствия Марат Ахметов. Затем в Кабинете министров РТ состоялась беседа Премьер-министра РТ Рустама Минниханова с Александром Назаровым.

В Счетной палате Татарстана глава ведомства Алексей Демидов и аудитор Дамир Шамгунов рассказали Александру Назарову о проведении аудита эффективности использования бюджетных средств в АПК республики.

Сегодня и завтра Александр Назаров будет знакомиться с положением дел в сельском хозяйстве Татарстана. С этой целью вместе с Премьер-министром РТ Рустамом Миннихановым и председателем Счетной палаты РТ Алексеем Демидовым сегодня он посетит Алексеевский, Новошешминский и Чистопольский районы республики, сообщает пресс-служба СП РТ. 

ИА "Татар-информ", 25 июля 2006 г.

В 2005 году в ходе «административной реформы» в грубое нарушение Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» с подачи аудитора Назарова А.В. я был уволен из Счетной палаты Российской Федерации в связи с «сокращением должности» несмотря на наличие такой же вакантной должности заместителя начальника в нашей «реорганизованной» инспекции, на которую даже без проведения конкурса сразу же был принят Тарасенко А.В. (бывший и.о. генерального директора Мурманского морского рыбного порта, а ещё раньше – ФГУП «Нацрыбресурсы»), который, по слухам, является давним знакомым Назарова А.В. (может быть вместе служили в ВМФ). Однако Генпрокуратура России и в этом никакого нарушения «не усмотрела».
Один из моих последних писем (от 15.09.2009) по поводу этих нарушений, адресованное Президенту Российской Федерации Д.А. Медведеву, референтом Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан В. Матвеевым (исх. № А26-02-350929 от 18.09.2009) со ссылкой на часть 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» было направлено в Генеральную прокуратуру Российской Федерации. 

Однако начальник отдела Генпрокуратуры России Кузьменко В.Р. то ли решил, что референт В. Матвеев хуже его знает законы (и не знает куда более правильнее перенаправлять письма трудящихся), то ли посчитал для себя «мелочью» разбираться на уровне аудитора Счетной палаты Российской Федерации и «отфутболил» (исх. № 7/2-3007-06 от 30.09.2009) это письмо в Счетную палату Российской Федерации. 
Руководитель аппарата Счетной палаты Российской Федерации С.М. Шахрай сообщил (исх. № 15-01/1627 от 29.10.2009) мне, что моя информация принята к сведению, а Назаров А.В. освобожден от занимаемой должности в связи с истечением срока полномочий (хотя другой аудитор так до сих пор и не назначен).
Однако основной вопрос так и остался нерешенным, так как Генеральная прокуратура Российской Федерации за все эти годы (часть этой переписки размещена на моем сайте http://rxgs.narod.ru/pz.html) так и не осмелилась расследовать деятельность аудитора Счетной палаты Российской Федерации Назарова А.В. (ныне уже бывший). 
Мое обращение (от 24.11.2009), адресованное Руководителю Администрации Президента Российской Федерации – Председателю президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции С.Е. Нарышкину, консультантом Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан Спирином Г. (исх. № А26-02-350929 от 18.09.2009) со ссылкой на часть 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» также было направлено в Генеральную прокуратуру Российской Федерации.
В ответ на это обращение помощник Генерального прокурора Российской Федерации Чуганов Е. Г. прислал мне «разъяснение» (исх. № 73/2-3007-06 от 14.12.2009, однако согласно штемпелю маркировальной машины фактически отправлено лишь 22.12.2009, а на конверте опять указано ФИО моего сына!?!), что Счетная палата Российской Федерации образуется Федеральным Собранием и подотчётна ему (видимо решил, что, проработав более 10 лет в Счетной палате Российской Федерации, я мог этого и не знать) и в связи с этим действия Счетной палаты Российской Федерации могут быть обжалованы в указанный орган (Федеральное Собрание?!?) законодательный власти (видимо решил, что я ещё «мало» писал членам Совета Федерации и депутатам Государственной Думы). При этом Чуганов Е. Г. сделал вывод, что в силу положений Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации» и Федерального закона от 11 января 1995 г. № 4-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации» Генеральная прокурора Российской Федерации не осуществляет надзор за деятельностью Счетной палаты Российской Федерации.
Моя обширная переписка с Генеральной прокуратурой Российской Федерации позволяет сделать вывод о том, что многие её работники (где только набрали таких «супер-пупер юристов»!?!) не читали даже свой «родной» закон, в статье 1 которого прямо говориться, что «прокуратура Российской Федерации осуществляет: надзор за исполнением законов» … «органами контроля, их должностными лицами» (кстати сказать, ведь и  Чуганов Е. Г. знает, что Счетная палата Российской Федерации является органом государственного финансового контроля). А в статье 29 Федерального закона «О Счетной палате Российской Федерации» сказано, что уголовное дело в отношении аудиторов Счетной палаты может быть возбуждено только Председателем Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации (ранее это право было предоставлено только Генеральному прокурору Российской Федерации).
В связи с этим Чуганову Е. Г. (и не только ему!!!) надо бы повнимательней прочитать статью 10 Закона Российской Федерации «О прокуратуре Российской Федерации» и строго следовать требованиям закона о работе с письмами трудящихся. К тому же Назаров А.В. уже не является аудитором Счетной палаты Российской Федерации (и не такой он уж теперь страшный!). 
К моему большому сожалению, трусливое нежелание работников Генеральной прокуратуры Российской Федерации (якобы главные борцы с коррупцией?!?) расследовать нарушения в деятельности федеральных органов власти является системной. Видимо, их уровень – это директора домов-интернатов и главы местных администраций, разными путями пытающихся обеспечить жильем нищих бюджетных работников. Во где она, оказывается, спрятана самая махровая коррупция!?! 
Наглядные примеры того, как работники Генеральной прокуратуры Российской Федерации в грубое нарушение Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации» старательно уходят от расследования нарушений и недостатков в деятельности федеральных органов исполнительной власти, незаконно «отфутболивая» письма трудящихся и присылая отписки, в большом количестве собраны также на следующих страничках моего сайта:
- http://www.rxgs.narod.ru/pmr.html - о нарушениях в деятельности Минрегионразвития России;
- http://www.rxgs.narod.ru/pmt.html - о нарушениях в деятельности Минтранса России;
- http://www.rxgs.narod.ru/pco.html  - по поводу выселения студентов Московского технико-экономического колледжа из их общежития.
В связи с изложенным считаю необходимым провести парламентское расследование деятельности Генпрокуратуры России (исполнение Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации») по работе с депутатскими запросами (соблюдение Федерального закона от 8 мая 1994 г. № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации») и письмами трудящихся (соблюдение Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»), провести парламентские слушания и заслушать отчет Генерального прокурора Российской Федерации Ю.Я. Чайки по данному вопросу. Думаю, что и у депутатов государственной Думы и членов Совета Федерации достаточно материалов по этому вопросу.

01.02.2010
С уважением, ветеран органов госфинконтроля  Р.Х. Ханзяров

csgc@bk.ru 
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