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К заседанию Совета по местному самоуправлению
Председателю Совета Федерации

ФС РФ, председателю партии 

«Справедливая Россия»

С.М. Миронову

Уважаемый Сергей Михайлович!

По сообщениям средств массовой информации в последнее время по представлениям органов МЧС (по указанию члена политбюро «ЕР» Сергея Шойгу) и в соответствии с решениями судов закрыты (приостановлена деятельность) тысячи бюджетных учреждений (дома-интернаты для инвалидов и престарелых, дома-интернаты для сирот и т.д.) из-за отсутствия в них современных средств пожарной сигнализации. Находящиеся в них люди «временно» «распихиваются» по другим учреждениям. При этом особо тяжело приходится детям и есть случаи возврата их родителям-алкоголикам. 
Однако вопрос здесь не в отсутствии средств пожарной сигнализации, а гораздо глубже – в недостатке средств (денег!) в местных и региональных бюджетах. Из-за этого ветераны войны и труда, отработавшие по 30-40 лет на благо НАШЕЙ Родины, живут в развалюхах, из-за этого идет «оптимизация» (ликвидация «малокомплектных» школ) и массовый «сброс» бюджетных учреждений с плеч местных органов власти на произвол судьбы (как, например, «дом-интернат» в Республике Коми, где заживо сгорели ветераны войны и труда!).
В этом ряду стоят и другие «горящие» новости.

В г. Саратове посередине учебного года грозятся закрыть аварийную школу № 30 (5-канал - 05.03.2009).

В Тюменцевском районе Алтайского края закрыли роддом. Ближайший - в 100 км по ухабистым дорогам (5-канал - 07.03.2009).

В Ивановской области повсеместно закрываются «нерентабельные» сельские аптеки, а фельдшерам (ФАП), которые раньше имели право продавать лекарства, это теперь запрещено. В результате даже обычный аспирин для селян становится недоступной роскошью (ТВЦ - 03.03.2009).

Об этом же 11 марта т.г. говорили Президенту Российской Федерации Д.А. Медведеву депутаты местных органов власти Тульской области (показывали по всем каналам).

В Хохольской ЦРБ Воронежской области сельские врачи вернули себе льготы по оплате коммунальных услуг через Конституционный Суд РФ, но в нищем районном бюджете нет средств на эти цели («КП» и др. СМИ).
Дело в том, что в НАШЕЙ России долгие годы не соблюдалась установленная ранее Бюджетным кодексом Российской Федерации (статья 48, утратила силу - Федеральный закон от 20.08.2004 г. № 120-ФЗ) пропорция распределения бюджетных средств (доходов) в размере 50 на 50 между федеральным бюджетом и регионами. Фактически доля федерального бюджета составляла свыше 60 процентов, тогда как по СПРАВЕДЛИВОСТИ должно было быть наоборот. Регионы специально держали на «голодном пайке», чтобы они за каждым рублем ездили «клянчить» (ох эти «откаты»!) в Москву, а заодно ликвидировать «красный пояс» и установить монополию «партии власти».
А в регионах в это время длительное время практически ничего (кроме зданий администраций) толком (и своевременно!) не ремонтировалось. Вот отсюда вытекает погибшие под завалами родной школы школьницы и сгоревшие на пожаре НАШИ ветераны. И всё это на совести тех, кто принимал (штамповал!) такой бюджет (без учета предложений-заключений знающих жизнь не по учебникам специалистов), накапливал огромные золотовалютные резервы и создавал «стабилизационный» фонд. 

В связи с этим необходимо срочно изыскать средства в федеральном бюджете (например, в резервных фондах Президента и/или Правительства Российской Федерации) и/или распродавать золотовалютные резервы (пока доллар в цене!) для проведения этих аварийно-ремонтных работ.
А вообще-то пора уже покончить с этим «государственным идиотизмом», когда миллиарды (многие миллиарды!) рублей сначала собираются в Москве (федеральный бюджет), а потом обратно распределяются («делятся») по регионам (межбюджетные трансферты)!?! Не проще ли было эти деньги (доходы) сразу оставлять в региональных и местных бюджетах?!?

Эти предложения мною направлены не только депутатам Государственной Думы, но и Президенту Российской Федерации и Председателю Правительства Российской Федерации. Только вот сомневаюсь я, что у них есть время лично читать мои предложения!?! 

Поэтому я прошу Вас использовать, по возможности, мои предложения в своей законопроектной работе и довести их до сведения Президента Российской Федерации и/или Председателя Правительства Российской Федерации при очередной встрече с ними.

19.03.2009
С уважением, ветеран органов госфинконтроля  Р.Х. Ханзяров
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