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Руководителю Администрации

Президента Российской Федерации –

Председателю президиума Совета при

Президенте Российской Федерации
по противодействию коррупции

С.Е. Нарышкину
Уважаемый Сергей Евгеньевич!
Я неоднократно обращался к Президенту Российской Федерации, Генеральному прокурору Российской Федерации, членам Совета Федерации и депутатам Государственной Думы (часть переписки по этому поводу размещена на моем сайте http://rxgs.narod.ru/pz.html ) с просьбой досрочно освободить аудитора Счетной палаты Российской Федерации Назарова А.В. (был назначен Советом Федерации в сентябре 2003 года) согласно статьи 29 Федерального закона «О Счетной палате Российской Федерации» в связи с нарушением им законодательства Российской Федерации и/или совершения злоупотреблений по службе. Однако у членов Совета Федерации и Генеральной прокуратуры Российской Федерации оказалась «кишка тонка», чтобы своевременно призвать к порядку такого влиятельного чиновника. 

Мое последнее письмо (от 15.09.2009) по этому поводу референтом Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан В. Матвеевым (исх. № А26-02-350929 от 18.09.2009) со ссылкой на часть 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» было направлено в Генеральную прокуратуру Российской Федерации. 

Однако начальник отдела Генпрокуратуры России Кузьменко В.Р. то ли решил, что референт В. Матвеев хуже его знает законы (и не знает куда более правильно направлять письма трудящихся), то ли посчитал для себя «мелочью» разбираться на уровне аудитора Счетной палаты Российской Федерации, и «отфутболил» (исх. № 7/2-3007-06 от 30.09.2009) это письмо в Счетную палату Российской Федерации. 
Руководитель аппарата Счетной палаты Российской Федерации С.М. Шахрай сообщил (исх. № 15-01/1627 от 29.10.2009) мне, что моя информация принята к сведению, а Назаров А.В. освобожден от занимаемой должности в связи с истечением срока полномочий.
Однако основной вопрос так и остался нерешенным, так как Генеральная прокуратура Российской Федерации за все эти годы (часть этой переписки размещена на моем сайте http://rxgs.narod.ru/pz.html) так и не осмелилась расследовать деятельность аудитора Счетной палаты Российской Федерации Назарова А.В.  
К моему большому сожалению, трусливое нежелание работников Генеральной прокуратуры Российской Федерации (якобы главные борцы с коррупцией?!?) расследовать нарушения в деятельности федеральных органов власти является системной. Видимо, их уровень – это директора домов-интернатов и главы местных администраций, разными путями пытающихся обеспечить жильем нищих бюджетных работников. Во где она, оказывается, спрятана самая махровая коррупция!?! 
Наглядные примеры того, как работники Генеральной прокуратуры Российской Федерации в грубое нарушение Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации» старательно уходят от расследования нарушений и недостатков в деятельности федеральных органов исполнительной власти, незаконно «отфутболивая» письма трудящихся и присылая отписки, в большом количестве собраны также на следующих страничках моего сайта:
- http://www.rxgs.narod.ru/pmr.html - о нарушениях в деятельности Минрегионразвития России;
- http://www.rxgs.narod.ru/pmt.html - о нарушениях в деятельности Минтранса России;
- http://www.rxgs.narod.ru/pco.html  - по поводу выселения студентов Московского технико-экономического колледжа из их общежития.
В связи с изложенным прошу Вас поручить соответствующим подразделениям Администрации Президента Российской Федерации провести проверку деятельности Генпрокуратуры России (исполнение Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации») по работе с депутатскими запросами (соблюдение Федерального закона от 8 мая 1994 г. № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации») и письмами трудящихся (соблюдение Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»), провести парламентские слушания и заслушать отчет Генерального прокурора Российской Федерации Ю.Я. Чайки по данному вопросу. Думаю, что и у депутатов государственной Думы и членов Совета Федерации достаточно материалов по этому вопросу.

24.11.2009
С уважением, ветеран органов госфинконтроля  Р.Х. Ханзяров
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