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Предложения

и замечания инспекции по контролю доходов за пользование водными биологическими ресурсами и расходов федерального бюджета на рыболовство по проекту концепции 

реформирования бюджетного процесса в Российской Федерации в 2004-2006 годах

В настоящее время федеральный бюджет на очередной финансовый год принимается Государственной Думы ФС РФ путем незначительной корректировки бюджета предыдущего года (в зависимости от фактического исполнения доходной части бюджета). При этом строгой привязки к федеральным целевым программам не производится, поскольку в бюджете не хватает средств на исполнение всех федеральных целевых программ в полном объеме. 

Необходимо также отметить, что цели и ожидаемые результаты многих действующих федеральных целевых программ сформулированы аморфно, без сколько-нибудь четких критериев и индикаторов оценки степени их достижения. 

Основной целью реформы бюджетного процесса является расширение самостоятельности участников бюджетного процесса и администраторов бюджетных средств в рамках бюджетных программ, исходя из целей и планируемых результатов государственной политики. При этом предусмотрено, что федеральные целевые программы будут и дальше утверждаться Правительством Российской Федерации, а ведомственная целевая программа – соответствующим субъектом бюджетного планирования. Таким образом, роль Государственной Думы ФС РФ (а также высшего органа государственного финансового контроля, каковым является Счетная палата Российской Федерации) в бюджетном процессе будет сведена к минимуму.

Как справедливо отмечается в самом же проекте концепции реформирования бюджетного процесса в Российской Федерации в 2004-2006 годах, форсированное её внедрение может привести к ослаблению финансовой дисциплины, снижению подотчетности и прозрачности в использовании бюджетных средств, росту управленческих расходов и неоправданному усложнению бюджетного администрирования.

В связи с изложенным представляется более целесообразным, утверждение федеральных целевых программ отнести к исключительной компетенции Государственной Думы ФС РФ, а ведомственных целевых программ - Правительства Российской Федерации.

Проект концепции реформирования бюджетного процесса предусматривает возможность предоставления государственных (муниципальных) услуг организациями различных организационно-правовых форм и преобразование государственных (муниципальных) учреждений, способных функционировать в рыночной среде, в иные организационно-правовые формы. Суть такого преобразования состоит в снятии с государства обязанности финансового обеспечения таких организаций и ответственности государства по их обязательствам.

Нам представляется, что это глубоко ошибочный подход.

Не существует государственных (муниципальных) бюджетных учреждений, которые занимаются исключительно оказанием платных услуг населению или другим учреждениям и организациям. Иначе они давно были бы преобразованы в ФГУП. 

Оказание платных услуг бюджетными учреждениями изначально было основано на принципе полной (реже – частичной) самоокупаемости, а бюджетное финансирование идет, в основном, на покрытие затрат на общегосударственное управление и оказание бесплатных услуг населению. То есть тут излишне говорить о снятии с государства обязанности финансового обеспечения таких организаций. С другой стороны, внебюджетная деятельность государственных (муниципальных) учреждений никогда не была направлена на извлечение прибыли, то есть затраты беднейших слоев населения, которые и пользуются услугами этих учреждений, были сведены к минимуму.

Как показывает практика работы последних лет, передача обязанностей государства в руки частно - коммерческих структур приводит к дальнейшему обнищанию большинства населения, что противоречит установке Президента Российской Федерации на снижение социального неравенства и ликвидацию бедности.

Например, когда подведомственным Росземкадастру бюджетным учреждениям запретили заниматься внебюджетной деятельностью (оказанием платных услуг), вокруг них возникли множество фирм и фирмочек, которые плату за оказание своих услуг стали взимать по ни кем не утвержденным и ни чем не обоснованным расценкам (как и полагается в рыночных условиях). В результате расходы и так не богатого населения многократно возросли.

Проект функциональной классификации предусматривает 11 разделов по сравнению с 28 разделами действующей функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации. Нельзя признать идеальной существующие ныне функциональной и экономической классификации расходов. Но они больше подходят реалиям сегодняшнего дня, чем предлагаемые 11 разделов бюджетной классификации. Поэтому (и для сохранения преемственности в том числе) до конца 2004 года они должны быть сохранены в неизменном виде, а при уточнении функциональной классификации расходов на 2005 год необходимо исходить из Указа Президента Российской Федерации от 9 марта 2004 года № 314 «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти».

При этом представляется целесообразным предусмотреть отдельный раздел бюджета для каждого федерального министерства, находящегося в ведении Правительства Российской Федерации. Кроме того, должны быть предусмотрены отдельные подразделы для осуществления расходов на содержание: 

- центрального аппарата министерства;

- федеральной службы или агентства (каждой в отдельности); 

- подведомственных министерству территориальных органов управления (при их наличии);

- подведомственных конкретной федеральной службе или агентству территориальных органов управления (при их наличии);

- подведомственных им бюджетных учреждений.

Такая детализация расходов необходима для того, чтобы федеральные министерства не имели возможности расходовать на содержание своего центрального аппарата средства федерального бюджета, выделенные на содержание подведомственных им бюджетных учреждений, территориальных органов или на реализацию федеральных целевых программ.

Таким образом, за Министерством сельского хозяйства Российской Федерации должен быть сохранен раздел бюджета «Сельское хозяйство и рыболовство». При этом в этом разделе необходимо предусмотреть отдельные подразделы для осуществления расходов на содержание:

- центрального аппарата министерства;

- Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору;

- Федерального агентства по рыболовству;

- Федерального агентства по сельскому хозяйству;

- подведомственных Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору территориальных органов управления;

- подведомственных Федеральному агентству по рыболовству территориальных органов управления;

- подведомственных Федеральному агентству по рыболовству бюджетных учреждений;

- подведомственных Федеральному агентству по сельскому хозяйству бюджетных учреждений.

Для Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации предлагаем ввести новый раздел бюджета «Социально-экономическое развитие и управление ресурсами» с выделением отдельных подразделов для осуществления расходов на содержание:

- Федерального агентства кадастра объектов недвижимости;

- подведомственных Федеральному агентству кадастра объектов недвижимости территориальных органов управления;

- подведомственных Федеральному агентству кадастра объектов недвижимости бюджетных учреждений и т.д.

Инспекция по контролю доходов за пользование водными биологическими ресурсами и расходов федерального бюджета на рыболовство предлагает закрепить за ней контроль за получением доходов в виде налоговых и неналоговых платежей за пользование водными биологическими ресурсами и земельных платежей, а также расходов на содержание Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, Федерального агентства по рыболовству, Федерального агентства кадастра объектов недвижимости и подведомственных им территориальных органов управления и бюджетных учреждений.
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