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Предложения
по повышению эффективности работы и совершенствованию структуры 

Федеральной службы финансово-бюджетного надзора
Сравнительный (с работой Счетной палаты Российской Федерации, например) анализ работы Росфиннадзора показывает на наличие у него следующих «узких» (и взаимосвязанных, на мой взгляд) мест:

- не укомплектованность кадрами (особенно в центральном аппарате Росфиннадзора и его территориальных управлениях в г. Москве и Московской области);

- зарплата (особенно у главных государственных инспекторов, начальников отделов и их заместителей) ниже, чем у работников министерств (на аналогичных должностях); 
- отсутствие возможности обеспечения служебным жильем лучших работников территориальных управлений из других регионов, которых можно было бы перевести на работу в центральный аппарат Росфиннадзора;  

- вынужденная необходимость в привлечении работников территориальных управлений из других регионов в помощь центральному аппарату Росфиннадзора (при проведении им контрольных мероприятий в       г. Москве), что обходится государству примерно в два-три раза «дороже» за счет командировочных расходов (средняя зарплата, с учетом премий, специалистов центрального аппарата Росфиннадзора составляет около          20-25 тыс. рублей, а командировочные расходы привлеченных работников доходят до 60 тыс. рублей в месяц);

- многие территориальные управления «задыхаются от обилия» централизованных заданий Росфиннадзора и других государственных органов;
- большие затраты времени в центральном аппарате Росфиннадзора на составление подробнейших программ проверок (в том числе и для территориальных управлений), поскольку вопросы (подвопросы) проверки и методика их проведения объединены в одном документе;
- руководитель ревизионной группы из числа работников центрального аппарата Росфиннадзора практически не осуществляет (а зачастую просто не может осуществлять) оперативное руководство действиями работников территориальных управлений, проводящими проверку на местах по централизованному заданию Росфиннадзора; 

- количество страниц актов проверок, составляемых работниками территориальных управлений, доходит до 100-150 страниц («добросовестно» и подробно отвечают на все вопросы и многочисленные подвопросы программы проверки, даже если не выявлено никаких финансовых нарушений);
- большие затраты времени в центральном аппарате Росфиннадзора на обобщение объемных (и в тоже время не очень качественных) материалов проверок, проведенных работниками территориальных управлений по централизованному заданию Росфиннадзора; 

- отсутствие утвержденных форм большинства типовых документов;
- планы контрольно-ревизионной деятельности Счетной палаты Российской Федерации и Росфиннадзора уже начали согласовывать, но до идеала ещё далеко.

На мой взгляд, и структура центрального аппарата Росфиннадзора ещё далека от совершенства (в частности высокая нагрузка у начальника Управления финансового контроля и надзора в отраслях экономики, государственных органах и внебюджетных фондах, где 6 отделов). Некоторые отделы было бы более целесообразным «перебросить» в другие управления, чтобы сгруппировать их по функциональному признаку.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 8 апреля    2004 г. № 198 «Вопросы Федеральной службе финансово-бюджетного надзора» определено, что в центральном аппарате Росфиннадзора можно создавать до 10 управлений по основным направлениям деятельности. На сегодняшний день фактически имеются только 8 управлений.

С учетом изложенного (и опыта работы других органов власти), предлагаю рассмотреть следующую структуру управлений центрального аппарата Росфиннадзора.
1. Управление делами (Ю.Н. Крюков):
- общий отдел;
- отдел обеспечения деятельности руководства;

- отдел информационно-технического обеспечения (от Г.Б.Смитюхова);

- отдел хозяйственного обеспечения.
2. Административное управление (Г.Б. Смитюхов-1):

- отдел государственной службы и кадров (от Ю.Н. Крюкова);

- отдел по защите государственной тайны и мобилизационной подготовки;

- отдел собственной безопасности и специальной информации;

- отдел по взаимодействию с правоохранительными органами               (от А.А. Фонарёва).

3. Организационно-инспекторское управление (Г.Б. Смитюхов-2):

- отдел анализа, методологии и планирования деятельности;

- контрольно-инспекторский отдел;

- отдел финансового контроля и надзора в субъектах Российской Федерации и финансово-бюджетных организациях (от С.И. Зубакина).

4. Управление валютного контроля (Н.В. Плотникова):

- сводно-аналитический отдел;

- отдел валютного контроля на финансовых рынках;

- отдел контроля за экспортно-импортными операциями;
- отдел контроля за лицензиями и разрешениями.
5. Управление финансового контроля и надзора в органах государственной власти и отраслях экономики (С.И. Зубакин-1):

- сводно-аналитический отдел (новый);

- отдел финансового контроля и надзора в органах государственной власти и государственных организациях за рубежом; 
- отдел финансового контроля и надзора в отраслях экономики и за использованием бюджетных средств на приоритетные национальные проекты «Развитие АПК» и «Жилье»;
- отдел финансового контроля и надзора за использованием бюджетных средств на государственные капитальные вложения (новый).
Отдел финансового контроля и надзора в государственных организациях за рубежом предлагаю объединить с отделом финансового контроля и надзора в органах государственной власти, с тем, чтобы увеличить число работников, специализирующихся на заграничных командировках и иметь возможность «маневрировать» ими (плохо как то, что всего несколько человек постоянно заграницей, так и опора в основном на «туристов»).

Отдел финансового контроля и надзора по (федеральным) целевым программам, государственным активам, бюджетным кредитам и гарантиям предлагаю ликвидировать, поскольку указанными вопросами можно и необходимо заниматься всем отделам в курируемых ими министерствах и ведомствах в ходе комплексных проверок и ревизий. На базе этого отдела предлагаю создать отдел финансового контроля и надзора за использованием бюджетных средств на государственные капитальные вложения и набрать туда квалифицированных  специалистов, способных организовать и провести контрольные обмеры (узкое место в работе Росфиннадзора). 

6. Управление финансового контроля и надзора в социально-культурной сфере и за использованием бюджетных средств на приоритетные национальные проекты (С.И. Зубакин-2):
- сводно-аналитический отдел (новый);

- отдел финансового контроля и надзора в социально-культурной сфере;
- отдел финансового контроля и надзора за использованием бюджетных средств на здравоохранение, социальное обеспечение и приоритетный национальный проект «Здоровье»;
- отдел финансового контроля и надзора за использованием бюджетных средств на образование, науку и приоритетный национальный проект «Образование».

7. Управление финансового контроля и надзора в оборонном комплексе (В.Н. Супрун):

- сводно-аналитический отдел (новый);

- отдел финансового контроля и надзора за использованием бюджетных средств на национальную оборону;

- отдел финансового контроля и надзора за использованием бюджетных средств по гособоронзаказу; 
- отдел финансового контроля и надзора за использованием бюджетных средств в военно-промышленном комплексе.
8. Управление финансового контроля и надзора в правоохранительных органах, силовых структурах и судебной системе (А.А. Фонарёв):
- сводно-аналитический отдел (новый);

- отдел финансового контроля и надзора в правоохранительных органах и судебной системе;
- отдел финансового контроля и надзора за использованием бюджетных средств в силовых структурах (в т.ч. на государственную безопасность - от В.Н. Супруна);
- отдел финансового контроля и надзора за использованием бюджетных средств, выделенных на ликвидацию чрезвычайных ситуаций (новый).

9. Управление финансирования, бухгалтерского учета и администрирования доходов федерального бюджета (Н.М. Гусева):
- отдел финансирования (от Ю.Н. Крюкова);
- отдел бухгалтерского учета и отчетности;
- отдел администрирования доходов федерального бюджета.

10. Юридическое управление (П.А. Высоцкий):

- отдел правового обеспечения контрольной деятельности;

- отдел рассмотрения жалоб по делам об административных правонарушениях;
- отдел судебной защиты.
В приведенной структуре центрального аппарата Росфиннадзора названия структурных подразделений претерпели лишь незначительные изменения и могут не охватить все вопросы, которые входят в их компетенцию (да, видимо, это и не требуется). На мой взгляд, распределение курируемых министерств и ведомств, а также разделов и подразделов бюджета между структурными подразделениями, занимающимися инспекторской деятельностью, было бы более целесообразным осуществить отдельным приказом.
Для закрепления квалифицированных кадров во многих федеральных службах и агентствах начальник отдела (ведущая государственная должность) одновременно («через тире») является заместителем начальника управления (главная государственная должность). Особенно чаще и шире это стало практиковаться после последнего указа Президента о повышении зарплаты госслужащим, когда разница между окладами начальника отдела и заместителя начальника управления стало существенным.
В связи с этим предлагаю в каждом управлении центрального аппарата Росфиннадзора кроме «освобожденного» заместителя начальника управления ввести должность начальника отдела - заместителя начальника управления. 
И в первую очередь на указанные должности предлагаю назначать тех начальников отделов, которые:
- имеют классный чин выше занимаемой ими должности;

- работали начальниками отделов в Департаменте государственного финансового контроля Минфина России (начальник отдела в министерстве – главная государственная должность);
- длительное время проработали в Росфиннадзоре и (или) других министерствах и ведомствах советником, заместителем начальника отдела и (или) начальником отдела.
Несмотря на то, что заработная плата в территориальных управлениях ещё ниже, чем в центральном аппарате Росфиннадзора, предлагаю создать «инкубатор кадров» в территориальных управлениях Росфиннадзора в Москве и Московской области. Для этого необходимо проводить более активную и целенаправленную работу (ещё на этапе прохождения ими производственной практики) среди выпускников и студентов-заочников (вечерников)  Московского финансового колледжа, Академии бюджета и казначейства и других финансовых ВУЗов. 
При этом они должны четко знать и понимать, что в дальнейшем смогут участвовать (после приобретения некоторого опыта работы и при наличии соответствующего образования и стажа работы) во всех конкурсах, проводимых центральным аппаратом Росфиннадзора (и другими государственными органами) на замещение вакантных должностей государственной службы, а начальство при этом не будет чинить никаких препятствий. То есть необходимо уйти от той старой практики, когда если начальство узнает о намерении своего подчиненного перейти в вышестоящую организацию, то может и «обидеться».
При этом предлагаю территориальным управлениям Росфиннадзора в Москве и Московской области значительно увеличить фонд зарплаты (для премирования их за выполнение особо важных заданий) за счет перераспределения (постепенно, с соблюдением всех бюджетных процедур) им средств, выделяемых на командировочные расходы, которые не совсем рационально (на мой взгляд) тратятся на командирование в Москву работников территориальных управлений из других регионов. 
В дальнейшем считаю целесообразным контрольные мероприятия, проводимые силами центрального аппарата Росфиннадзора, осуществлять, в основном, с привлечением работников территориальных управлениях Росфиннадзора в Москве и Московской области (особенно тех, которые в дальнейшем хотели бы и имели возможность перейти на работу в центральный аппарат Росфиннадзора). 

При проведении контрольных мероприятий, которые организовывает и проводит центральный аппарат Росфиннадзора с привлечением территориальных управлений (централизованные задания), считаю целесообразным составлять и утвердить только одну (типовую) программу проверки (ревизии), на основе которой территориальные управления Росфиннадзора должны составлять и утвердить свои программы по конкретным объектам проверки. При этом изначально необходимо отделить вопросы проверки от методики их проведения, а на какие-то особенности контрольного мероприятия можно обратить внимание в централизованном задании.
Кроме того, считаю, что руководитель ревизионной группы должен вести контрольное мероприятие с самого его начала, то есть начинать с разработки программы проверки. Вынужденная, быть может, практика, когда программы проверки разрабатываются одними, а проводятся другими, приводит к излишним тратам рабочего времени на дополнительное изучение материала. 

При определении количества объектов для централизованных заданий необходимо учитывать, а сколько актов проверок в ходе контрольного мероприятия руководитель ревизионной группы сможет проанализировать     (в том числе и до их подписания) лично (а чем меньше страниц в акте, тем легче его прочитать) и сможет ли он при этом учесть все существенные нарушения и недостатки при составлении сводного акта проверки.
Чтобы свести количество страниц актов проверок (ревизий) к минимуму считаю необходимым отражать в них только обязательные реквизиты и факты выявленных нарушений (то есть составлять их по отрицательному признаку).

Кстати сказать, контрольно-инспекторскому отделу необходимо значительно усилить контроль за качеством составления актов ревизий и проверок работниками территориальных управлений Росфиннадзора.
Наличие утвержденных (согласованных) форм большинства типовых документов значительно упростило и облегчило бы работу инспекторского состава, также как и наличие утвержденных методик проведения конкретных контрольных мероприятий. 

Разработку проектов этих документов методом «мозгового штурма» можно было бы поручить временно созданным рабочим группам из числа опытных работников Росфиннадзора и привлеченных экспертов, каждый член которой должен иметь «право голоса» и возможность высказываться на равных со всеми (то есть без оглядки на свое непосредственное руководство).
Проекты планов контрольно-ревизионной деятельности Счетной палаты Российской Федерации и Росфиннадзора было бы более целесообразным согласовывать ещё до их утверждения в ходе совместной встречи специально созданных рабочих групп по взаимодействию, а не путём переписки.
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