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Предложения

инспекции по контролю доходов за пользование водными биологическими 

ресурсами и расходов федерального бюджета на рыболовство к проекту федерального 

закона № 364850-3 «О внесении изменений и дополнений в Бюджетный кодекс 

Российской Федерации в части регулирования межбюджетных отношений» 

(принят Государственной Думой в первом чтении 18.11.2003 г.)
Инспекция по контролю доходов за пользование водными биологическими ресурсами и расходов федерального бюджета на рыболовство направляет следующие предложения к проекту федерального закона № 364850-3 «О внесении изменений и дополнений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования межбюджетных отношений» (принят Государственной Думой в первом чтении 18.11.2003 г.).

В пункте 24 указанного законопроекта предлагается признать утратившим силу статью 48 «Регулирующие доходы бюджетов» Бюджетного кодекса Российской Федерации, частью десятой которой предусмотрено, что при распределении налоговых доходов по уровням бюджетной системы налоговые доходы бюджетов субъектов Российской Федерации должны составлять не менее 50 процентов от суммы доходов консолидированного бюджета Российской Федерации. 
Указанное соотношение является важной составляющей доходной базы субъектов Российской Федерации, подавляющее большинство которых испытывает огромный дефицит бюджетных средств на первоочередные нужды. Поэтому есть настоятельная необходимость не только сохранить указанное соотношение, но и увеличить его до 60 % в пользу регионов, одновременно значительно сократив объем распределяемых непосредственно из федерального центра средств.

Указанным законопроектом (пункт 22) предусмотрено дополнить Бюджетный кодекс Российской Федерации главой 19.1 «Осуществление бюджетных полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления при введении временной финансовой администрации».

Считаем, что приравнивание субъектов Российской Федерации к коммерческим предприятиям и организациям и введение в этих самостоятельных субъектах (при их «банкротстве») временной финансовой администрации решением арбитражного суда, противоречит основополагающим принципам Конституции Российской Федерации, тем более в условиях, когда налоговые доходы бюджетов субъектов Российской Федерации фактически составляют много меньше 50 % от суммы доходов консолидированного бюджета Российской Федерации.

В связи с изложенным полагаем нецелесообразным дополнять Бюджетный кодекс Российской Федерации главой 19.1.

Пунктом 12 поправок (письмо Минфина России от 24.04.2004 г. № 01-02-01/02-978) к указанному законопроекту предусмотрено дополнить Бюджетный кодекс Российской Федерации статьей 156.1 следующего содержания:

«Статья 156.1. Финансовые органы. 

Финансовым органом является Минфин России, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, орган управления государственного внебюджетного фонда, орган местного самоуправления или иное уполномоченное им юридическое или физическое лицо, на которые возлагаются функции по организации исполнения бюджета (включая управление средствами бюджета), составлению отчета об исполнении бюджета и представлению его в орган, обеспечивающий исполнение бюджета, а также другие функции, относящиеся к бюджетному процессу.» 

Таким образом, указанная статья открывает возможность для передачи бюджетных средств в управление частным лицам и коммерческим структурам. В связи с изложенным считаем целесообразным из статьи 156.1 законопроекта слова «или иное уполномоченное им юридическое или физическое лицо» исключить.

Кроме того, пунктом 12 поправок к указанному законопроекту предусмотрено дополнить Бюджетный кодекс Российской Федерации также и статьей 157.1, которой предусмотрено в число администраторов поступлений в бюджет включить юридических или физических лиц, уполномоченных соответствующими органами государственной власти, а также созданных этими органами государственных (муниципальных) учреждений. 

В результате контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начисление, учет, взыскание, принятие решений о возврате излишне уплаченных (взысканных) обязательных платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним и иным поступлениям в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации наравне с налоговыми органами будут осуществлять не только другие государственные (муниципальные) учреждения, но и частные лица и коммерческие организации, что противоречит тенденции ограничения числа контролирующих лиц и инстанций, проводящих проверки в одних и тех же организациях и по одним и тем же вопросам.

В связи с изложенным считаем целесообразным из статьи 157.1 законопроекта исключить слова «юридические или физические лица, уполномоченные указанными органами государственной власти».

Результаты проведенных Счетной палатой Российской Федерации контрольных мероприятий позволяют сделать вывод о том, что органы федерального казначейства недостаточно осуществляют оперативный (предварительный или текущий) контроль за обоснованностью перечисления средств федерального бюджета (т.е. за целевым и эффективным их использованием) предприятиям и организациям в оплату товаров, работ и услуг по заключенным государственным контрактам. 

В связи с изложенным статью 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации предлагаем дополнить пунктом 6 следующего содержания:
«6. Органы федерального казначейства должны осуществлять предварительный (текущий) контроль за целевым и эффективным использованием средств федерального бюджета при перечислении их предприятиям и организациям в оплату товаров, работ и услуг по заключенным государственным контрактам.»

В статье 234 Бюджетного кодекса Российской Федерации (пункт 3) заложена норма о том, что орган, исполняющий бюджет (Минфин России), вправе перемещать бюджетные ассигнования, выделенные главному распорядителю бюджетных средств, между разделами, подразделами, целевыми статьями и видами расходов функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации в пределах 10 % бюджетных ассигнований, выделенных главному распорядителю бюджетных средств.
На практике получается следующее. Если главному распорядителю бюджетных средств в целом (на все виды расходов) выделены средства федерального бюджета в объеме 20 млрд. рублей, то Минфин России имеет право с любого раздела бюджета (например, с раздела 0800 «Сельское хозяйство и рыболовство») снять 2 млрд. рублей и направить их на любой другой вид расхода, если даже федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий год на эти цели было предусмотрено выделить только 0,1 тыс. рублей. Обычно такое перемещение средств федерального бюджета происходить в пользу работников центрального аппарата.

Таким образом, пункт 3 статьи 234 Бюджетного кодекса Российской Федерации сводит на нет роль федерального закона о федеральном бюджете на соответствующий год и принявших его Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.
В связи с изложенным пункт 3 статьи 234 Бюджетного кодекса Российской Федерации считаем необходимым изложить в следующей редакции:
«3. Орган, исполняющий бюджет, вправе перемещать бюджетные ассигнования, выделенные главному распорядителю бюджетных средств, между разделами, подразделами, целевыми статьями и видами расходов функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации в пределах 10 процентов бюджетных ассигнований, выделенных на конкретный вид расходов.

Уменьшение и увеличение средств более чем на 10 процентов бюджетных ассигнований, выделенных на конкретный вид расходов, может происходить только путем внесения соответствующих изменений и дополнений в федеральный закон о федеральном бюджете на соответствующий год.»
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