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Первому заместителю Председателя 

Госдумы, заместителю руководителя 

фракции «Единая Россия»

О.В. Морозову

Уважаемый Олег Викторович!

В связи с тем, что на свои многочисленные обращения получил лишь бездушно-формальные отписки не по существу поставленных вопросов (т.е. нет необходимых данных, например, даже для обращения в суд), в том числе за подписью председателя конкурсной комиссии - заместителя руководителя Росфиннадзора Н.А. Малакова (исх. № 43-01-01-28/57 от 29.03.2011 и № 43-01-01-28/60 от 05.04.2011), начальника управления по надзору за соблюдением прав и свобод граждан Главного управления по надзору за исполнением федерального законодательства Генпрокуратуры России Л.И. Коптевой (исх. № 7/2-3007-06 от 01.04.2011) и её заместителя Г.А. Хохриной (исх. № 7/2-3007-06 от 23.03.2011) прошу Вас в соответствии с Федеральным законом от 8 мая 1994 г. № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» направить Генеральному прокурору Российской Федерации - члену президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции Ю.Я. Чайке депутатский запрос с просьбой в соответствии со статьями 9 и 10 Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», статьей 67 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и статьей 10 Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации» проверить в Федеральной службе финансово-бюджетного надзора соблюдение Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указа Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации» при проведении 15 февраля 2011 года так называемого «конкурса» на замещение вакантной должности начальника Управления финансового контроля и надзора в отраслях экономики, государственных органах и внебюджетных фондах (вернее сказать, пародии на конкурс с заранее определенным руководителем Росфиннадзора С.Ю. Павленко результатом, поскольку «слухи» о назначении именно Девятова С.Г. «победителем конкурса» ходили уже давно).

Считал и считаю, что в данном конкретном случае именно моя кандидатура была наиболее приемлемой для занятия указанной должности, поскольку я более двадцати лет проработал в органах государственного финансового контроля, в том числе девять лет в Счетной палате Российской Федерации на должностях главной группы (на момент увольнения по «сокращению штатов» в 2005 году занимал должность заместителя начальника инспекции), имею классный чин гражданской службы - государственный советник Российской Федерации 1 класса (Указ Президента Российской Федерации от 08.12.2003 г. № 1458), никогда не брал никаких взяток-подарков (что особенно актуально в свете последних установок по борьбе с коррупцией), не пью и не курю (руководитель должен воспитывать своих подчинённых своим личным примером). 

Кроме того, семь лет проработал в КРУ Минфина РСФСР по Московской области и три года – в Контрольно-бюджетном комитете при Верховном Совете РФ (затем при Госдуме ФС РФ), а в самом Росфиннадзоре (который был образован на базе КРУ Минфина России) проработал два года именно в этом управлении и в феврале 2008 года был вынужден уволиться в связи с невозможностью должностного роста на конкурсной основе для таких многоопытных кадров, как я (что, кстати сказать, ещё раз подтвердили и результаты этого конкурса).

При проведении в Росфиннадзоре проверки по данному вопросу прошу обратить особое внимание на следующие вопросы:

- почему всё так называемое «индивидуальное собеседование» (на что все мы и были приглашены согласно письму - извещения от 24.01.2011 г.     №  43-01-03-24/25) сводилось только к примитивному «экзамену» (задаванию вопросов, в том числе даже не относящихся к компетенции начальника этого управления), то есть без представления возможности (как, например, в Генпрокуратуре и во многих других министерствах и ведомствах) и самому претенденту охарактеризовать свою кандидатуру (наличие опыта работы, раскрытие причин и мотивов занять эту должность и т.д.)?

- имел ли «победитель конкурса» Девятов С.Г. ранее какой-либо опыт работы в органах государственного финансового контроля (где и когда конкретно?!?) и возглавлял ли он сам какие-либо комплексные ревизии и проверки (руководство райфинотделом где-то в Ростовской области не в счет, а голословную информацию Росфиннадзора о наличии у него более 19 лет стажа работы якобы в системе финансово-бюджетного контроля считаю просто подтасовкой фактов)?

- кто ещё (кроме меня и Девятова С.Г.) подавал документы для участия в этом конкурсе и кто фактически в нем участвовал (их ФИО, место работы, должность и/или наличие опыта работы в органах государственного финансового контроля), а так же не был ли кто-нибудь из них зачислен в кадровый резерв?

- кто (кроме председателя комиссии Н.А. Малакова, секретаря комиссии Е.Г. Ярошенко и члена комиссии Н.Б. Цветковой) конкретно входил в состав конкурсной комиссии и кто из них фактически участвовал в её заседании 15 февраля 2011 года (их ФИО, место работы и должность, в том числе независимые эксперты)?

- на каком основании была включена в состав конкурсной комиссии (не нарушался ли при этом этический кодекс?) и фактически принимала в ней участие (задавала и мне лично вопросы) заместитель начальника Управления финансового контроля и надзора в отраслях экономики, государственных органах и внебюджетных фондах Н.Б. Цветкова, которая и сама подавала заявление для участия в этом конкурсе  (кроме всего прочего это ещё раз доказывает, что результаты работы конкурсной комиссии уже были заранее предопределены)?

- не является ли секретарь конкурсной комиссии Ярошенко Елена Геннадьевна родственником Девятова Сергея Геннадьевича и/или родом из одних мест (коллегами по работе)?

В полученном за подписью заместителя директора Административного департамента Минфина России С.А. Троценко ответе (от 25.04.2011 № 11-02-08/65) говорится, что члены конкурсной комиссии Н.Б. Цветкова и Т.Н. Федосеева были выведены из её состава, поскольку также являлись кандидатами на указанную выше должность (видимо, согласно информации Росфиннадзора). Однако на самом деле и Н.Б. Цветкова и Т.Н. Федосеева (которую тоже знаю очень давно как не менее опытного специалиста в сфере государственного финансового контроля) фактически участвовали в работе этой конкурсной комиссии и сидели за столом буквально рядом со мной (справа и слева от меня). Кстати сказать, в этом же ответе говорится, что Минфин России не имеет права проводить какие либо выездные проверки в Росфиннадзоре.

В связи с тем, что за последние годы из Росфиннадзора ушли многие высококвалифицированные и многоопытные кадры из-за невозможности должностного роста на конкурсной основе, прошу также обратить внимание и на такие «нюансы» в кадровой политике Росфиннадзора:

- почему в последние годы руководителей подразделений Росфиннадзора всё больше и больше стали комплектовать из числа «особо ценных специалистов» из других регионов (кто и за счет чего будет их потом обеспечивать жильем при дефицитном-то бюджете или не приведёт ли это к коррупции для покупки дорогостоящих московских квартир?), а высококвалифицированным и многоопытным кадрам из Москвы что - в регионы подаваться (как бывший начальник этого управления С.И. Зубакин, например)?!?

- почему конкурс на занятие вакантной должности, объявленный ещё в июне 2010 года, состоялся только 15 февраля 2011 года (то есть по чьей конкретно вине произошла более чем полугодовая задержка, поскольку я сам ещё ни в одном министерстве/ведомстве таких длительных сроков проведения конкурсных процедур не встречал, в т.ч. по должностям, где требуется допуск к секретным сведениям формы 2)? Не потому ли, чтобы исполняющий обязанности начальника этого управления Девятов С.Г. хоть немножко набрался опыта контрольно-ревизионной работы?!?

- почему в других министерствах и ведомствах (в т.ч. в Генеральной прокуратуре Российской Федерации и Минздравсоцразвития России, где имеется специальный департамент по вопросам государственной службы) одновременно принимают заявления на конкурс на 2-3 и более вакантные должности, а в Росфиннадзоре нет?

Я (и не только!), например, хотел подать документы ещё и на вакантную (на тот момент) должность заместителя начальника этого управления, однако секретарем конкурсной комиссии Е.Г. Ярошенко в этом было отказано со ссылкой на существующую в Росфиннадзоре практику (мол, проверяющие ранее замечаний не делали). 

Скорее всего, конкурс и на эту должность был проведён формально (с заранее определенным результатом) и её заняла зам. начальника отдела Пустошкина Н.А. (хотя в этом управлении давно работали и более опытные работники). В связи с этим прошу также выяснить, какой опыт работы в органах государственного финансового контроля (где и когда конкретно?) до поступления на работу в Росфиннадзор она имела? 

Наглядным примером порочной кадровой политики Росфиннадзора является вот эта выдержка из отчета (от 11.01.2011) о проведенной проверке (см. http://rosfinnadzor.ru/page/index/1236/page/7551 ), который, скорее всего, был завизирован и начальником отдела Бисагиной Е.А., и заместителем начальника управления Пустошкиной Н.А. и исполняющим на тот момент обязанности начальника этого управления Девятовым С.Г.:

«При осмотре жилого здания Торгпредства России в Нидерландах, расположенного в г. Амстердаме по адресу: ул. Хонтхорстраат, д. 42 после проведенной в 2009 году реконструкции, выявлены недостача душевой кабины стоимостью 0,4 тыс. долларов США и отсутствие газона на сумму 0,1 тыс. долларов США.»

Это свидетельствует о том, что руководящие работники Росфиннадзора не знают даже таких элементарных вещей, что недостача может выявляться только в результате инвентаризации, а в данном конкретном случае было необходимо провести хотя бы элементарный (выборочный) контрольный обмер выполненных работ (с привлечением представителей подрядчика и заказчика), а вместо «недостача душевой кабины стоимостью 0,4 тыс. долларов США и отсутствие газона на сумму 0,1 тыс. долларов США.» надо было писать об объеме невыполненных работ, приплюсовав к ним ещё процентные накрутки (накладные расходы, плановые накопления и т.д.) из акта приемки выполненных работ. Кстати сказать, бывший начальник этого управления С.И. Зубакин (который сам начинал с контролёров-ревизоров КРУ), вряд ли пропустил бы такой «отчёт»!
В этой связи прошу также обратить внимание на вопросы целевого и эффективного использования средств федерального бюджета, когда руководители некоторых министерств и ведомств, а также подведомственных им бюджетных организаций за счет бюджетных средств нанимают в частно-коммерческих организациях типа ФБК консультантов в области государственного и муниципального финансового контроля, а также бюджетного учета.

Считаю, что если руководители министерств, ведомств и бюджетных учреждений прибегают к платным услугам коммерческих консультантов в области государственного и муниципального финансового контроля и бюджетного учета только из-за того, что приняли к себе на работу некомпетентных руководителей контрольно-надзорных подразделений, главных бухгалтеров и инспекторов (контролёров-ревизоров), то необходимо с конкретных виновных лиц взыскать весь причинённый государству ущерб, а также «укрепить руководство»! 
Например, в Росфиннадзоре согласно плана-графика размещения заказов для государственных нужд на 2010 год было предусмотрено: 

- лот 6 - Оказание услуг по проверке правильности ведения учета в информационных базах программы «1С Бухгалтерия» версии 7.7 бюджетной конфигурации ред.6 двадцати пяти территориальных управлений Федеральной службы финансово-бюджетного надзора (1 квартал - 487 тыс. рублей);

- лот 22 - Оказание услуг по проверке правильности ведения учета в информационных базах двадцати пяти территориальных управлений Федеральной службы финансово-бюджетного надзора с использованием программы "Финконтроль" (2 квартал - 500 тыс. рублей), аналогично лот 33 (3 квартал - 500 тыс. рублей) и лот 38 (4 квартал - 500 тыс. рублей);

- лот 31 - Выполнение НИР по теме «Контроль аудиторской деятельности» – 3500 тыс. рублей.

Спрашивается, за что получают зарплату (и премию за счет «экономии» фонда зарплаты!) работники управления бухгалтерского учета, а также инспекторский и руководящий состав Росфиннадзора? 

Вызывают обоснованные вопросы и многие другие случаи размещения заказов для государственных нужд. 

Например, вызывают сомнения лот 14 - Выполнение работ по проверке научных отчетов на соответствие требованиям самостоятельности и оригинальности текстов – 500 тыс. рублей. А чьи и какие научные отчеты проверили и сколько человеко-дней на это потратили, т.е. не дешевле ли было своих специалистов иметь?

Вызывает вопрос и лот 34 - Выполнение работ по разработке комплекса программных средств для ведения бюджетного учета, аналитического учета администрируемых доходов и составления отчетности Федеральной службы финансово-бюджетного надзора и ее территориальных управлений на базе программных продуктов на платформе «1С: Предприятие  8» – 4000 тыс. рублей. А что, каждый год надо новые программы разрабатывать и куда дели прежнюю?

Возникает также вопрос по лоту 17 - Выполнение ОКР по созданию опытного образца системы электронного документооборота и управления задачами Федеральной службы финансово-бюджетного надзора – 15000 тыс. рублей. А какая была необходимость в такой дорогушей программе, нельзя ли было такие вещи делать централизованно (ау, где аудит эффективности) и применяется ли всё это практически?

Также не понятно, какая была необходимость (практическая ценность) и в выполнение НИОКР на разработку базы данных дел ТУ – 4000 тыс. рублей (лот 50)?

Также вызывают профессиональный интерес лот 11 - Оказание услуг по проведению тренинга «эффективного поведения» для государственных гражданских служащих Федеральной службы финансово- бюджетного надзора – 400 тыс. рублей и такой же лот 32 на 240 тыс. рублей. А кто и чему их там научили (и могли ли научить)???

При этом возникает и очень важный вопрос государственного масштаба, а для чего мы тогда производим сокращения штатов в органах государственной власти, добиваемся уменьшения фондов оплаты труда и «разбазариваем опытные кадры», если затем будем втридорога переплачивать (и уже переплачиваем!) при размещении заказов для государственных нужд, нанимая разных прочих «консультантов» со стороны!?! И вся эта мнимая «экономия» фонда зарплаты (многие вакансии не заполняются годами!) оборачивается многомиллионным ущербом для государственного бюджета в целом! А не превращаем ли мы, таким образом, государство в «кормушку» для «присосавшихся» к бюджету частно-коммерческих структур?!?

Отдельно прошу обратить внимание и на многочисленные случаи (из года в год!), когда для проведения контрольных мероприятий в федеральных органах власти в Москве привлекаются сотрудники других территориальных управлений (при этом можно просто разориться даже на одних гостинично-командировочных расходах, которые многократно превышают оклады не только местных контролёров-ревизоров, но и сотрудников центрального аппарата!). 

А ведь многие вакансии в центральном аппарате Росфиннадзора не заполняются месяцами и годами специально, чтобы получить премию за счет мнимой «экономии» фонда зарплаты! Поэтому прошу дополнительно проанализировать эти вопросы и в ключе экономии бюджетных средств, о чём не перестают неустанно повторять руководители нашего государства (особенно перед выборами).
Кстати сказать, почему в нарушение Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на Интернет-сайте Росфиннадзора не вывешена (и/или регулярно не обновляется) вся необходимая информация, в т.ч. обо всех имеющихся вакансиях (а не только те, на которые иногда объявляются конкурсы), структура (штаты), ФИО и биографии руководителей (в т.ч. всех структурных подразделений), телефонный справочник и т.д.

При этом возникает закономерный вопрос, а для чего тогда вообще нужны все наши государственные органы, если даже Генпрокуратура России по подведомственным ему государственным вопросам (часть 3 статьи 67) посылает граждан в и так уже бесконечно перегруженные суды!?! 
Может быть, просто кое-кому давно уже пора на «биржу труда»!?!

11.05.2011

С уважением, ветеран труда Р.Х. Ханзяров

csng@rambler.ru
125222, Москва, Д-222, а/я – 3

Ханзярову Рамису Хамисовичу
XRX  04.05.2012  pis-MOVrfnGpr.doc  6:56 

