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Первому заместителю Председателя

Государственной Думы

И.И. Мельникову

Уважаемый Иван Иванович!

В предвыборном плакате Г.А. Зюганова (КПРФ) написано: «Заставим вернуть украденное»! И вот Вам конкретный пример, пожалуйста заставьте!!!

Ещё в 2001 году Счетной палатой Российской Федерации была проведена комплексная проверка полноты и своевременности возврата «золотых кредитов», выданных в 1992 - 2000 годах. При этом было выявлено, что по состоянию на 01.01.2002 задолженность по ним составила 982 млн. долларов США, из них просроченная – 610 млн. долларов США (информация Счетной палаты от 28.01.2002 прилагается). Несмотря на дефицит федерального бюджета, указанная задолженность до сих пор в полном объеме не погашена по той простой причине, что большая часть «золотого кредита» была попросту разбазарена. 

В связи с этим прошу Вас направить депутатские запросы членам Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции: Генеральному прокурору Российской Федерации Ю.Я. Чайке, Председателю Счетной палаты Российской Федерации С.В. Степашину и директору Федеральной службы безопасности Российской Федерации        А.В. Бортникову, а также Председателю Следственного комитета Российской Федерации А.И. Бастрыкину с просьбой разобраться, какие конкретно меры приняты по погашению указанной задолженности и наказанию конкретных виновных лиц, в том числе и за халатное исполнение своих должностных обязанностей. 

Результаты этого расследования считаю необходимым рассмотреть на заседании Комитета Госдумы по бюджету и налогам.

Пользуясь официальной (открытой) информацией Счетной палаты Российской Федерации http://www.ach.gov.ru/ru/news/archive/802 (исполняя принцип гласности в её работе и проявляя активную гражданскую позицию) мною совершенно бесплатно была подготовлена и опубликована в газете «Экономическая и философская газета» (№ 21 за май 2002 года) статья «Чукотские золотые чудеса», где в частности говорилось:

С не меньшим размахом умеют транжирить кредиты и в Чукотском автономном округе. Ещё в 1994 году бывший окружной губернатор Назаров 20 млн. долларов из средств «золотого кредита» положил на депозитный счет в коммерческом банке с очень интригующим названием «Национальный инвестиционный банк» сроком на 5 лет и стал ожидать «манны небесной» в виде процентов. Однако не прошло и трех лет, как в 1997 году этот банк очень удачно «лопнул», оставив гражданина Назарова (и не только его) «с носом». И этих казенных 20 млн. долларов нам уже не видать как своих ушей. 

В Чукотском автономном округе тоже хотят жить не хуже других. Вот и привлекли разного рода АОЗТ («Анкур», «Донпром-Малс» и «Кора») для строительства квартир для жителей округа в южных и центральных районах страны. И плохо здесь не то, что для этого благородного дела они использовали средства «золотого кредита». Для людей ничего не жалко. Только вот эти фирмочки, как часто это при воровском режиме бывает, их элементарно «обули». Вместо запланированных 58,5 тыс. кв. метров «выдали на гора» только 7,1 тыс. кв. метров. А потери государства при этом составили 9,3 млн. долларов.

В том далеком 1994 году, когда Счетной палатой ещё и «не пахло», государственному горно-геологическому предприятию «Анадырская геолого-разведочная экспедиция» (директор Зинченко В.И.) была выделена целая тонна золота (на 12,4 млн. долларов) для введения в эксплуатацию рудника «Валунистое». Под его «умелым» руководством это предприятие в 1996 году стало банкротом (тонны золота ненадолго хватило), а рудник так и не выдал руды. И не мудрено. Ведь Зинченко В.И. руководил ещё и ЗАО «Руда». А этому ЗАО было выделено золота намного больше, целых три тонны (на 36,5 млн. долларов) для освоения рудника «Каральвеем». И пришлось гражданину Зинченко «разрываться» между ЗАО и государственным предприятием. В результате и на ЗАО «Руда» в 1999 году было введено внешнее управление, а рудник «Каральвеем» так и не достиг проектной мощности (видать, трех тонн золота для этого было маловато). 

Сами понимаете, такого «классного специалиста» в администрации Чукотского автономного округа не могли не заметить. И когда в 1995 году из федерального бюджета получили 63,9 млн. долларов на внедрение технологии по извлечению золота путем повторной переработки золотосодержащих пород, то государственными заказчиками этого проекта определили ФПК «Чукотское золото» (во главе с уже знакомым нам директором Зинченко В.И.) и АОЗТ «Голдкросс» (под руководством ещё неизвестного нам президента Шаповалова В.Д.) То ли президент с директором так и не определились, кто из них главнее, то ли миллионов было маловато для суровых сибирских условий, но уже в 1997 году работы были прекращены, технология так и не внедрена, а ФПК «Чукотское золото» и АОЗТ «Голдкросс» фактически самоликвидировались.

А эпилог всей этой истории по разбазариванию «золотых кредитов» не смог бы, наверное, придумать даже самый знаменитый писатель-фантаст с самым невероятным воображением: этот скандально известный «начальник Чукотки» сначала становиться представителем Абрамовича в Совете Федерации, а затем и … аудитором Счетной палаты Российской Федерации (неужели в нашей огромной стране больше некому было контролировать целевое и эффективное использование госбюджетных средств)!?!  

О времена! О нравы!!!

Согласно информации (не считая многочисленных отписок), полученной от прокурора Чукотского АО Киселева Е.Н. (исх. № 7-33-2010 от 14.04.2010), помощника Генерального прокурора Российской Федерации Чуганова Е. Г. (исх. № 73/2-3007-06 от 11.06.2010), заместителя начальника управления Генпрокуратуры России в Дальневосточном федеральном округе (далее - ДФО) С.В. Беловой (исх. № 15-545-10 от 19.01.2011) и заместителя начальника управления Генпрокуратуры России в ДФО Д.В. Рычагова (исх. № 15-76м-01 от 26.01.2011) по факту присвоения валютного кредита, выделенного из федерального бюджета для администрации Чукотского автономного округа (губернатор Назаров А.В.) в целях развития золотодобывающего сектора экономики, в результате чего государству был причинён крупный ущерб на сумму 435 млн. рублей (1860 кг золота), Управлением Генпрокуратуры России в ДФО 28 февраля 2001 года было возбуждено уголовное дело № 10994 по признакам преступления, предусмотренного пунктом «б», части 3, статьи 160 УК РФ (хотя по вышеуказанному отчету Счетной палаты размер причиненного государству ущерба был намного больше!!!). 

28 октября 2001 года указанное уголовное дело было передано в следственную часть при Главном управлении МВД России по ДФО, а 3 (или 9) декабря 2004 года прекращёно следственным управлением Следственного комитета МВД России по ДФО по пункту 2, части 1, статьи 24 УПК РФ (отсутствие состава преступления). 

Ясно и младенцу, что истинной причиной «отфутболивания» в МВД и прекращения уголовного дела явилось назначение Назарова А.В. представителем тогдашнего губернатора Чукотского АО Абрамовича в Совете Федерации, а затем – аудитором Счетной палаты Российской Федерации.

В 2005-2010 годах я неоднократно обращался к Президенту Российской Федерации, Генеральному прокурору Российской Федерации, членам Совета Федерации и депутатам Государственной Думы (часть переписки по этому поводу размещена на моем сайте http://rxgs.narod.ru/pz.html ) с просьбой провести тщательное и бескомпромиссное расследование сомнительной деятельности Назарова А.В. (сейчас уже бывший аудитор Счетной палаты Российской Федерации) на предмет её коррупционности и принять соответствующие меры, однако у членов Совета Федерации (которыми Назаров А.В. в сентябре 2003 года был назначен аудитором Счетной палаты) и Генеральной прокуратуры Российской Федерации оказалась «кишка тонка», чтобы своевременно призвать к порядку такого влиятельного чиновника. 

В ответ на один из моих многочисленных обращений помощник Генерального прокурора Российской Федерации Чуганов Е. Г. прислал мне «разъяснение» (исх. № 73/2-3007-06 от 14.12.2009, однако согласно штемпелю маркировальной машины фактически отправлено лишь 22.12.2009), что Счетная палата Российской Федерации образуется Федеральным Собранием и подотчётна ему (видимо решил, что, проработав более 10 лет в Счетной палате Российской Федерации, я мог этого и не знать) и в связи с этим действия Счетной палаты Российской Федерации могут быть обжалованы в указанный орган (Федеральное Собрание?!?) законодательный власти (видимо решил, что я ещё «мало» писал членам Совета Федерации и депутатам Государственной Думы). 

При этом Чуганов Е. Г. сделал вывод, что в силу положений Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации» и Федерального закона от 11 января 1995 г. № 4-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации» Генеральная прокурора Российской Федерации не осуществляет надзор за деятельностью Счетной палаты Российской Федерации.

Кстати сказать, именно мои многочисленные обращения в «Федеральное Собрание» на полном серьезе ставит мне в упрек заслуженный юрист С.М. Шахрай, когда он предложил (исх. № 15-01/265 от 27.02.2010) Первому заместителю председателя Госдумы ФСРФ О.В. Морозову прекратить со мной переписку (мол, вместо того, чтобы по судам бегать он депутатам и т.д. пишет).

Моя обширная переписка с Генеральной прокуратурой Российской Федерации позволяет сделать вывод о том, что многие её работники (где только набрали таких «супер-пупер юристов»!?!) не читали даже свой «родной» закон, в статье 1 которого прямо говориться, что «прокуратура Российской Федерации осуществляет: надзор за исполнением законов» … «органами контроля, их должностными лицами» (кстати сказать, ведь и  Чуганов Е. Г. знает, что Счетная палата Российской Федерации является органом государственного финансового контроля). А в статье 29 Федерального закона «О Счетной палате Российской Федерации» сказано, что уголовное дело в отношении аудиторов Счетной палаты может быть возбуждено только Председателем Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации (ранее это право было предоставлено только Генеральному прокурору Российской Федерации). К тому же гражданин Назаров Александр Викторович уже не является аудитором Счетной палаты Российской Федерации (и не такой он уж теперь страшный!). 

К моему большому сожалению, трусливое нежелание работников Генеральной прокуратуры Российской Федерации (якобы главные борцы с коррупцией?!?) расследовать нарушения в деятельности федеральных органов власти является системной (зато они преуспели в деле «крышевания» игорного бизнеса и всячески ставят «палки в колеса» Следственному комитету Российской Федерации, когда ими было возбуждено уголовное дело против бизнесмена Ивана Назарова). 

В связи с изложенным считаю также необходимым провести парламентское расследование деятельности Генпрокуратуры России (исполнение Закона Российской Федерации от 17 января 1992 г. № 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации») по работе с депутатскими запросами (соблюдение Федерального закона от 8 мая 1994 г. № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации») и письмами трудящихся (соблюдение Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»), а затем провести парламентские слушания по данному вопросу. 

Кстати сказать, после всех этих многочисленных скандалов (особенно после того, как застрелился в своем рабочем кабинете начальник Главного управления Генпрокуратуры России Вячеслав Сизов) Генеральный прокурор Российской Федерации Ю.Я. Чайка сам должен был бы подать в отставку (если бы у него осталась хоть капля совести!) и забрать с собой всю свою команду «адвокатов из Минюста» (а он выдвинулся на новый срок!).  Так не пора ли им всем на «биржу труда»!

P.S. Прошу Вас взять под личный контроль этот вопрос (чтобы и Вам не «вешали лапши на уши» и не присылали отписки типа «в огороде бузина, а в Киеве дядька») и помочь восстановлению принципов социальной справедливости!

P.S. Пользуясь случаем поздравляю Вас с Новым 2012 годом!
29.12.2011

С уважением, ветеран органов госфинконтроля  Р.Х. Ханзяров

csng@rambler.ru
125222, Москва, Д-222, а/я – 3

Ханзярову Рамису Хамисовичу
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